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Etienne Alphonse DINET (1861-1929)

Huile sur toile, signée en bas à droite E.Dinet 
et en arabe Nacer Edine Dinet. 
85 x 81 cm

VENTE AUX ENCHÈRES

VENDREDI 28 JUIN 2019
Hôtel Drouot - salle 14

COMMISSAIREPRISEUR :

Henri GROS

Tél. : +33 (0)1 47 70 69 05

contact@gros-delettrez.com

www.gros-delettrez.com

Provenance : 
- Collection Marc Lusardy
- Collection Privée

Bibliographie:g p
Denise Brahimi, Koudir Benchikou, La Vie et
l’oeuvre d’ Etienne Dinet,ACR Edition, 1991, 
reproduit page 193 sous n°142.
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1  Suite de quatre gravures  en couleurs 
représentant des scènes de chasse 
50 x 66cm

150 / 250 €

2  LOT comprenant :        
 

 
 

Deux petites gravures anglaises en couleurs.
50 / 100 €

3  Important lot de volumes reliés  dont 112 exemplaires des 
« Maîtres du livre ».

50 / 80 €
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4  École de Bruges vers 1520 
 

Panneaux, deux volets de retable, le haut chantourné 
71,5 x 46cm 
Restaurations anciennes

4 000 / 6 000 €
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5  École Napolitaine vers 1630 
 

Toile 
132 x 99cm 
Restaurations anciennes, légers enfoncements en bas au centre. 
Important cadre en bois doré

4 000 / 6 000 €
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6  Entourage de Jacob van RUISDAEL (1628/29-1682)  
 

Toile. 
104 x 84cm.

4 000 / 6 000 €
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7  Attribué à Carl RUTHART (1630-1703)  
 

Toile. 
69 x 85cm. 
Petits manques.

5 000 / 7 000 €
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8  École Flamande vers 1600, suiveur de 
Lucas VAN VALCKENBORGH 

 
Panneau, une planche, non parqueté 
40 x 64cm 
Restaurations anciennes

3 000 / 4 000 €
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9  École Flamande vers 1720 
 

Huile sur toile (restaurations)  
157 x 110cm 
Dans un cadre doré.

3 000 / 4 000 €
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10  Christian Wilhelm Ernst DIETRICH (1712-1774)  
 

Quatre huiles sur panneaux. 
26 x 19,5cm

1 500 / 2 500 €

10 bis  École FLAMANDE XVIIe d’après 
Francesco BASSANO 

 
Huile sur panneau de chêne 
parqueté (accidents et 
manques)  
35 x 48cm

500 / 700 €
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11  Nicolas de LARGILLIERE et son atelier 
 

Toile 
56 x 46cm 
Au revers une inscription reprenant l’inscription 
au revers de la toile d’origine : « n.largillierre 
1693 / Mme de Boury » et l’annotation : « res-
tauré en …bre 1823 par m de… » Nous remer-
cions Monsieur Dominique Brême qui, après 

de Nicolas de / Largillière dans l’exécution du 
visage, et de son atelier pour le vêtement.

2 500 / 3 500 €

12  École FRANCAISE vers 1700, entourage de Pierre GOBERT 
 

Toile ovale 
69,5 x 58,5cm 
Nombreux manques et soulèvements

1 200 / 1 500 €
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13  Attribué à Constantin NETSCHER (1668 - 1723)  
 

Panneau de chêne, deux planches, non parqueté 
50 x 41,5cm 
Porte une ancienne attribution à Caspar Netscher

2 000 / 3 000 €

14  École Hollandaise du XVIIIe siècle, suiveur 
d’Adriaen van der WERFF. 

 
Panneau d’acajou doublé d’un panneau de pin. 
45,5 x 36cm

2 000 / 3 000 €

15  non venu
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16  École française du XIXe siècle 
 

Huile sur toile. 
81 x 64cm

800 / 1 200 €

17  Jean Adrien GUIGNET (1816-1954)  
 

Huile sur panneau, non signée. 
32,5 x 24,5cm

200 / 400 €
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18  École Italienne 
 

Mine de plomb, portant une inscription 
« Trevisani », en bas à droite. 
14 x 13,2cm

200 / 300 €

19  École française XIXe 
 

Lavis d’encre, rehaut de gouache de forme 
ronde, portant une signature en bas à droite. 
Diam. : 10,5cm

200 / 300 €

20  Attribué à Julien Léopold BOILLY 
(1796-1874)  

 
Fusain, estompe et rehauts de gouache 
blanche, titrée en bas à gauche. 
(Manque sur le bord droit et petite 
déchirure en bas à droite). 
30 x 20cm

400 / 600 €
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21  École française du XIXe siècle 
 

Paire de pastels. 
58 x 48cm

400 / 600 €

22  École française milieu XXe siècle 
 

Aquarelle sur papier calque. 
138 x 98cm

200 / 300 €

23  Gustave BOURGAIN (1855-1921)  
 

Aquarelle sur traits de plume signée en 
bas à droite. 
40 X 35cm

300 / 500 €
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24  Prosper GUERIN (1838-1912)  
 

Huile sur toile, signée en bas à gauche et datée 1878. 
219 x 163cm 
Restaurations

4 000 / 6 000 €

Exposition : - Salon de Paris, 1878
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25  Prosper GUERIN (1838-1912)  
 

Huile sur toile de la Maison Blanchet, 
signée en bas à gauche et datée 1882. 
206 x 280cm 
Restaurations

4 000 / 6 000 €

Exposition présumée : - Salon de Paris, 1882
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26  Eugène SOULIER (XIXe siècle)  

 
Aquarelle, signée en bas à gauche. 
Dédicacée sur le passe « à mon cher ami, 
Eugène Soulier »  
19 x 28cm

150 / 250 €

27  Eugène SOULIER (XIXe siècle)  
 

Aquarelle, signée en bas à gauche. 
19 x 25cm 
(Papier jauni)

150 / 250 €

28  Eugène GALIEN-LALOUE (1854-1941)  
 

Huile sur toile, signée en bas à gauche, 
Galiany. 
19 x 24cm

150 / 250 €



19GROS & DELETTREZ  DESSINS, TABLEAUX,MOBILIER & OBJETS D’ART  5 JUIN 2019

29  PHILIPPEAU, ÉCOLE DU XIXe siècle. 
 

Huile sur toile signée en bas à droite. 
63 x 45cm (à vue)  
Accident.

500 / 700 €

29 31

30

30  Georges STEIN (1870-1955)  
 

Gouache et aquarelle, signée en bas à gauche. 
34 x 51cm à vue 
(Traces de scotch)

800 / 1 200 €

31  
 

Aquarelles. 
10 x 12cm et 16 x 11cm (à vue)

180 / 250 €
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32  Gustave MOHLER (1836-1920)  
 

Huile sur toile, signée en bas à gauche, titrée et 
dédicacée au capitaine Fonsart 
53 x 43,5cm

400 / 600 €

33  BARTON, École du début 
du XXe siècle 

 
Huile sur panneau, signée 
en bas à droite. 
50 x 60cm

400 / 600 €

34  non venu
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35  Eugène ISABEY (1803-1886)  
 

Crayon et aquarelle, signé en bas à droite. 
9,8 x 15,8cm (à vue)

1 500 / 2 500 €

36  Eugène MONTEZIN (1874-1946)  
 

Aquarelle et gouache, signée en bas à gauche. 
12 x 11,5cm (à vue)

250 / 350 €

37  FRANK-WILL (1900-1951)  

 
Aquarelle, signée en bas à gauche. 
65 x 81cm (à vue) (papier insolé, gondolé et taches)

600 / 800 €
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38  Rare tabatière de forme rectangulaire  en or guilloché et émail 
polychrome, décorée sur ses six faces de plaques représentant 
un petit concert avec trois musiciens, trois joueurs de cartes, 

 
Paris, 1761-1762 (lettre X). 
Orfèvre : Mathieu III COINY, reçu Maître en 1755. 
(Les guirlandes bleues probablement refaites postérieurement). 
Poids brut : 156,6g 
Haut. 3,4cm / Larg. 6,8cm / Prof. 5,1cm

10 000 / 15 000 €

22 GROS & DELETTREZ  DESSINS X,MOBILIER & OBJETS D’ART  5 JUIN 2019S, TABLEAUX
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23GROS & DELETTREZ  DESSINS, TABLEAUX,MOBILIER & OBJETS D’ART  5 JUIN 2019
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39  Étui nécessaire  
et motifs en bois clair, contenant :  
- un étui à cire en ors de couleurs à décor de cannelures 

-
preinte gravée d’armoiries d’alliance. Paris, 1768-1774 (lettre 
A). Poids : 47,5 g. 
- un cachet pendentif ajouré en or jaune à décor de pal-

 
- un dé à coudre en or jaune ciselé à décor de vagues. 1798-
1809. Poids : 3,8g 
- une curette à oreilles en or jaune. Province, XVIIIe siècle. 
Poids : 3,5g 
- une paire de ciseaux en or jaune à décor de feuillages, les 
lames en acier. Paris, 1789. Poids brut : 19,1 g. 
L’étui vers 1840. 
Long. 14,5cm / Larg. 8,8cm

2 000 / 3 000 €

nant : 
uleurs à décor de cannelures

-
’alliance. Paris, 1768-1774 (lettre 

é en or jaune à décor de pal-

ciselé à décor de vagues. 1798-

r jaune. Province, XVIIIe siècle. 

jaune à décor de feuillages, les
Poids brut : 19,1 g.

2 000 / 3 000€

40  Vinaigrette en forme de face à main,     en laiton doré émaillé et 
 

Long. 5cm
200 / 300 €
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41  Etui « Souvenir d’Amitié »  en or jaune guilloché et ciselé, 
le fond émaillé bleu translucide semé de pastilles, à décor 

ruban. Il est orné de deux miniatures ovales sur ivoire, l’une 

d’un gentilhomme. Il contient un carnet de bal composé de 
trois feuilles d’ivoire, une paire de ciseaux en or, les lames en 
métal, et un petit crayon emmanché d’or. 
Paris, 1761 (lettre Q). 
Maître Orfèvre illisible. 
Poids brut : 80g

1 800 / 2 500 €

42  École Française vers 1830/1840 
 

dans le ciel : décollements ?). 
5 x 7,5cm / avec cadre : 10 x 13cm 
Dans un cadre en métal doré.

100 / 150 €
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43  Dent de cachalot gravée, dite Scrimshaw,     à décor 
d’une scène de chasse aux cétacés dans un paysage 
tropical, au revers l’inscription « Ship Henry 1864 ». 
XIXe siècle 
Long. 16cm

100 / 150 €

Dent de cachalot gravée, dite Scrimshaw, à décor
d’une scène de chasse aux cétacés dans un paysa
tropical, au revers l’inscription «Ship Henry 1864
XIXe siècle
Long. 16cm

100 / 15

r 
age 
4».

50€

ROS & DELETTREZ  DESSINS, TABLEAUX,MOBILIER & 

44  Trois dents de cachalot gravées, dites 
Scrimshaw,     à décor : l’une d’un trois mât, 
au revers le drapeau anglais, un canon 

d’un vaisseau, datée 1850, au revers 

troisième d’une goélette, au revers un 
homme debout tenant un drapeau (la 
pointe écornée). 
XIXe siècle 
Long. 16cm - 10,5cm et 11,5cm

150 / 200 €

45  Dent de cachalot gravée, dite Scrims-
haw,     à décor d’une scène de chasse à la 
baleine, au revers l’inscription « Berwick ». 
XIXe siècle 
Long. 17cm

150 / 200 €

46  Dent de cachalot gravée, dite Scrimshaw, 
    à décor d’un trois mâts et de l’inscription 
« Ship Minerva », au revers une jeune 
femme en buste et « Sue 1832 ». 
XIXe siècle 
Long. 19,5cm

150 / 200 €

47  Dent de cachalot gravée, dite Scrimshaw,     à dé-
cor d’une scène de chasse à la baleine, au revers 
l’inscription « The Whale ship Enterprize ». 
XIXe siècle 
Long. 17cm

150 / 200 €
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48  Lot composé de deux oushebtis,   l’un au 
nom de Shepses-ib-Ptah, né de Nubity, 
l’autre au nom de Ta […] Imen (?), et 
d’une amulette de divinité. 
Faïence siliceuse glaçurée. 

 
Haut. : 13cm, 13cm et 4,8cm 
Un oushebti de Shepses-ib-Ptah est 
conservé au musée de Compiègne (Inv. 
L. 643) rentré entre 1839 et 1847. 
Nous remercions Monsieur Christophe 
Kunicki pour la description de ce lot.

400 / 600 €

49  non venu

50  CHINE 
Médaillon  en jade circulaire 
ajouré à décor d’un cavalier. 
Début XXe 
Diam : 5cm

100 / 150 €

51  SIAM 
Suite de trois têtes de boddisathva 
 en bronze. XVIII/XIXe

150 / 250 €
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55  Trois serrures de porte  en fer forgé, avec leurs clés. 
XIXe siècle. 

 
Haut. 10,5cm / Larg. 6,2cm

30 / 50 €

52  Planche de quatorze 
plaques d’entrées de 
serrure  en fer forgé. 
XVII/XVIIIe siècles. 
Hors tout : 59cm x 
46cm

200 / 300 €

53  Curieuse serrure 
à moraillon  en fer 
forgé, la façade à 
quatre colonnettes, 
le moraillon ajouré. 
XVIe siècle. 
Haut. 24cm / Larg. 
15,5cm

200 / 300 €

54  Curieux loquet à 
double targette  en 
fer forgé, la platine 
découpée ajourée. 
XVIIIe siècle. 
La platine : Haut. 
20,5cm / Larg. 9cm

100 / 150 €

56  Trois serrures à poussoir  en fer forgé, avec leurs clés. 
XVIII/XIXe siècles. 

 
Haut. 9,3cm / Larg. 16,7cm

100 / 150 €

54

53

52

ANCIENNE COLLECTION HENRY D’ALLEMAGNE (lot n°52 à 60)

55

56
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57 Réunion d’objets :
six clés en fer forgé à tige bénarde, anciennes, ce
de fouille ; une partie de poignée en bronze (acci
une petite poignée en forme d’olive en laiton ; un
serrure moyen-orientale en fer et tôle forgés à dé
stylisé de poisson.
Les clés : de 10cm à 17,8cm
La contre platine de la serrure orientale : 21 x 10

200

ertaines 
idents) ; 
ne 
écor 

0,5cm
 / 300€

GROS & DELETTREZ  DESSINS, TABLEA

58  Planche de quarante-trois poignées et boutons de porte, 
    l’une au chiffre de Napoléon, et une entrée de serrure à décor 
de cols de cygne et draperies, en fer forgé et bronze. 
XVIII/XIXe siècles. 
Hors tout : 60cm x 59cm

300 / 400 €

59  Trois serrures de porte complètes  en bronze et en laiton : 
deux de style Louis XVI et une de style Louis XV, cette 
dernière avec ses poignées. 
On joint deux serrures incomplètes : une de style Louis 
XVI et une à décor Renaissance.

100 / 150 €

60  Paire de serrures de porte complètes  en bronze, l’une avec 
une poignée. 
La platine : Haut. 16,5cm / Larg. 8,5cm

100 / 150 €
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61  MANUFACTURE DE SEVRES 
Médaillon circulaire  en biscuit représentant 

 
XXe siècle. Marqué. 
Diam. 8,5cm

30 / 40 €

62  Quatre petites miniatures, trois ovales 
et une ronde,  
d’hommes et deux portraits de femme. 
XVIIIe siècle 
Dans deux cadres rectangulaires en ébène. 
11,7 x 6,5cm

100 / 150 €

63  Encrier de voyage  en argent 
avec son porte-plume. 
Paris, 1758. 
Poids brut : 30g 
Dans son écrin en galuchat 
teinté vert (petits manques).

200 / 300 €

64  Bureau de pente miniature  en argent ajouré à 
décor d’amours et de couples galants, les pieds 
balustre réunis par une entretoise torsadée en X. 
Travail hollandais du XIXe siècle 
Poids : 201g 
9,2 x 9,5 x 6cm

80 / 120 €

61

62
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65  PARIS 
Aiguière et son bassin quadrilobé  en porcelaine à 

du couvercle en métal doré. 
Fin du XVIIIe siècle (restaurations au couvercle et 
à l’anse, petites égrenures au talon du bassin). 
Haut. 22cm 
Long. 29cm / Larg. 23cm

300 / 400 €

66  TOURNAI 
Suite de six assiettes  en porcelaine tendre, l’aile chantournée, 
à décor en camaïeu bleu et or « à la mouche ». 
Marquées à la tour en or. 
XVIIIe siècle (marque utilisée entre 1756 et 1781)  
Diam. 23cm

600 / 800 €

67  Suite de trois jattes  en porcelaine 

l’aile de dents de loup or. Fin XVIIIe
250 / 350 €
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68  LUNEVILLE, Manufacture de Keller et Guérin 
Partie de service de table  -
chrome, comprenant :  
13 assiettes plates (variantes), 6 assiettes à dessert, 15 as-
siettes à gâteaux (deux tailles), 2 plats ronds dont un creux, 
1 plat rectangulaire, 1 jatte carrée (égrenures), 1 soupière 
(égrenures et fêlure), 2 saucières, 2 raviers, 4 coquetiers, 1 
beurrier en forme de coquille, 1 pot à lait, 1 crémier, 1 sucrier 
couvert (égrenures).

100 / 150 €

69  PARIS 
Théière, cafetière et pot à lait  en porcelaine 
blanche et or à décor de fauves au naturel 
dans des paysages. 
Vers 1820-1830 (manque l’anse de la théière).

300 / 500 €

70  LUDWIGSBURG 
Statuette en porcelaine allemande polychrome 
 représentant un enfant tenant une grappe de 
raisin accompagné d’un chien. 
Marque : couronne en bleue. 
Haut. 15cm

30 / 50 €
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71  SEVRES (genre de)  
Important vase couvert à deux anses  en porcelaine 
à décor de scène champêtre polychrome sur fond 
gros bleu et or. Monture en bronze doré. 
Style Louis XVI 
Haut. 50cm

200 / 300 €

72  MANUFACTURE NATIONALE DE SÈVRES 
Paire de vases balustre à col évasé  en porce-
laine émaillée vert, le col, l’épaulement et le 

 
Marqués : S.87 dans un cachet ovale et RF doré 
à Sèvres 88 en rouge dans un cachet circulaire. 
Fin du XIXe siècle, années 1887-88. 
Haut. 33,5cm

200 / 300 €

73  PARIS, JACOB PETIT 
Coupe ajourée  
et or, la base circulaire posant sur des pattes de lion. 
XIXe siècle (éclat et égrenures). 
Haut. 24,5cm / Diam. 24,5cm

100 / 150 €
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74  Manufacture HEREND, Hongrie 
Suite de vingt-cinq assiettes à bord contourné 
 en porcelaine à décor polychrome de fruits, 

500 / 700 €

75  LIMOGES (?) POUR ROUARD PARIS 
Ensemble d’assiettes  en porce-
laine à décor polychrome d’un 

38 assiettes plates et 26 assiettes 
à dessert

200 / 300 €

77  Paire de vases d’église de 
forme mouvementée  en 
porcelaine blanche et or, à 

en relief (petits manques). 
On joint un sucrier couvert 

(le frétel recollé).
20 / 30 € 76  Cinq chopes et un pichet  en faïence à décor poly-

 
XIXe siècle (l’une avec un cheveu, une autre avec 
un fêle et l’anse recollée. 
Haut. 12cm et 28cm

150 / 200 €

78  Petite partie de service à thé, café et à gâteaux  en porcelaine 

18 soucoupes, 1 théière (le frétel accidenté mais non man-
quant) et 1 sucrier couvert.

30 / 50 €
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79  CIOLEK  
Paire de plats  en faïence émaillée polychrome 

Signés 
Diam. : 61,5cm

1 500 / 1 800 €

80  Delphin MASSIER (1836-1907)  
Vase balustre  en faïence à émail bleu ciel à décor de 
lion dans des cartouches et de frises géométriques. 
Haut. : 56cm

400 / 600 €

81  MANUFACTURE DE SAMSON 
Grand plat rond à décor de chinois.  L’aile à décor de motif 

 
Diam. : 56cm

200 / 300 €
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82  DELFT 
Paire de vases  en faïence à décor en camaïeu 

 
XVIIIe siècle (égrenures). 
Haut. 26cm

150 / 200 €

83  CHINE 
Plat  en porcelaine de la Compagnie 
des Indes à décor en émaux de la 

 
XVIIIe siècle (quelques égrenures). 
Diam. 38,5cm

300 / 500 €

84  CHINE 
Paire de petits vases balustre  en porcelaine à 
décor en camaïeu bleu de dragons. 
Marque Kangxi à quatre caractères (égrenures 
et restaurations aux cols)  
Haut. 20,2cm

150 / 200 €

85  CHINE 
Vase balustre  en porcelaine et émaux en 

 
XVIIIe

100 / 150 €
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86  CHINE 
Paire de vases rouleau  en porcelaine 
et émaux de la famille verte à décor 
de scènes de palais animés. 
XIXe 
Haut : 36cm

400 / 600 €

87  CHINE 
Petit vase cornet  en porcelaine 
famille rose et bleu poudré. 
XVIIIe 
Haut : 23cm

150 / 200 €

88  CHINE 
Vase balustre  en porcelaine à décor 

 
Marque Kien Long. 
Haut. 24cm

50 / 100 €

89  CHINE 
Vase de forme Gu  en porcelaine à 

en bois et bronze dorés. 
Monté en lampe (restaurations). 
Haut. totale : 27cm

50 / 100 €

89 bis  Coupe  en porcelaine blanc bleu de 
forme polylobée à décor d’oiseau 

 
Elle repose sur une monture  en 
laiton doré à quatre pieds. 
Diam. : 32cm

250 / 350 €
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90  JAPON 
Paire de potiches couvertes facettées  en 
porcelaine à décor en bleu, rouge, vert et 
or de scènes animées, ustensiles et vases 

 
Vers 1870-1880. 
Haut. 60cm

600 / 800 €

91  CHINE 
Paire de vases couverts  en céramique à 
décor de personnages sur fond bleu canard. 
XXe siècle. Style Fahua. 
Haut. 45cm

300 / 500 €

92  CHINE 
Sujet  en blanc de chine représentant 
Guanyin avec un enfant. 
XXe siècle 
Haut. 41cm

50 / 100 €

93  CHINE 
Petit plat rectangulaire  en porcelaine de La Compagnie 

 
XVIIIe siècle 
Long. 25,5cm

60 / 80 €
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94  BACCARAT 
Service de verres en cristal taillé, modèle Harcourt, compre-
nant : 
verres à eau, 15 verres à vin rouge, 14 verres à vin blanc, 15 
verres à vin liquoreux, 4 carafes à vin, 1 broc à eau, 25 verres 
à orangeade (variantes), 1 seau à glace, 1 carafon à whisky, 2 
brocs à orangeade avec leur réservoir, les montures en métal 
argenté. (Certaines pièces rapportées, non marquées).

2 000 / 3 000 €

95  Suite de seize verres à pied  en cristal 

Louis ou de Baccarat (aucune marque).
200 / 300 €

verres à vin liquoreux, 4 carafes à vin, 1 broc à eau, 25 verres 
à orangeade (variantes), 1 seau à glace, 1 carafon à whisky, 2 
brocs à orangeade avec leur réservoir, les montures en métal 
argenté. (Certaines pièces rapportées, non marquées).

2 000 / 3 000€

95 Su

Lo
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96  Vase  en cristal taillé, la monture en bronze. 
XIX-XXe siècle. 
Haut. 50cm.

250 / 350 €

97  Coffret rectangulaire  en cristal taillé à décor 

et doré à décor de rinceaux et palmettes. 
 

Haut. 10cm / Larg. 13cm / Prof. 9cm
300 / 400 € 98  Coffret de forme octogonale  en cristal taillé à décor 

 

 
Haut. 12cm / Larg. 17,5cm / Prof. 11,5cm

150 / 250 €

99 en verre, le pied turquoise. 
LUMINARC

10 / 20 €
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100  BACCARAT 
Partie de service de verres en cristal, modèle Har-
court, comprenant :  24 verres à eau (six rodés, un 
accidenté), 19 coupes à champagne (deux rodées) 12 
verres à orangeade 17 verres à vin liquoreux, 14 verre 
à vin rouge (deux rodés, un égrené), 20 verres à vin 
blanc, 17 verres à liqueur, 5 carafes dont une acciden-
tée, 1 carafon, 7 tasses à café et 2 gobelets.

1 500 / 2 000 €

101  Seize verres à pied à vin du Rhin  en 
cristal : de différentes couleurs.

300 / 500 €

102  Onze verres à pied du Rhin  en 
cristal de différentes couleurs

200 / 300 €
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103  LALIQUE FRANCE 
Coupe « Châtaignier »  en verre blanc moulé pressé à décor de 
feuilles. 
Signature en lettres anglaises. 
Haut. 8,5cm / Diam. 35,3cm

150 / 250 €

Bibliographie 

N°10-388. Modèle créé en 1933.

raphie

388. Modèle créé en 1933.

104  René LALIQUE (1860 - 1945)  
Coupe « Volubilis »  en verre moulé pressé opalescent. 
Signature gravée à la roue R. LALIQUE FRANCE et n° 383. 
Haut. 6cm / Diam. 21,5cm

200 / 250 €

Bibliographie 

N°383. Modèle créé en 1921, non repris après 1947.

105  Douze verres à cognac  en cristal, grand modèle
80 / 120 €
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107  LEGRAS 
Vase à long col resserré  en verre à décor 
dégagé à l’acide et émaillé de coquillages et 
d’algues sur fond satiné beige nuancé orange. 
Signé. 
Haut. 57cm

600 / 800 €

108  GALLE 
Vase  
l’acide dans les tons brun-violet sur fond satiné. 
Signature en relief. 
Haut. 12cm

300 / 400 €

109  GALLE 
Petit vase globulaire  en verre doublé à décor dégagé à l’acide 
de pampres de vigne rouges sur fond satiné. 
Signature japonisante en relief. 
Haut. 7cm / Diam. 10cm

150 / 200 €

110  GALLE 
Vaporisateur  en verre doublé à décor dégagé à l’acide de 

métal doré. 
Signé. 
Haut. 17cm

150 / 200 €

111  DAUM NANCY 
Coupe de forme trilobée  en verre teinté vert à décor de 
branches de gui dégagées à l’acide, rehaussées d’or et émail-
lées, gravée AU GUI L’AN NEUF. 
Le piédouche en argent à décor de gui (la base légèrement 
tordue). 
Signature dorée « Daum/Croix de Lorraine Nancy ». 
Haut. 6cm / Diam. 15cm.

200 / 250 €

106

110

109

108

107

111

106  MULLER FRERES LUNEVILLE 
Vase tronconique  en verre doublé à décor 
de vigne vierge dégagé à l’acide et émaillé 
polychrome sur fond bleu nuagé. 
Signé. 
Haut. 35cm

400 / 500 €
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112  Grand plat à venaison  en laiton anciennement argenté gravé, 
au centre, des armoiries de Guillaume IV CASTANIER, baron 
de Couffoulens et comte de Clermont-Lodève (1670-1725). 
Première quart du XVIIIe siècle (petites bosses). 
Diam. : 52cm

500 / 700 €
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113  Paire de candélabres à deux bras de lumière  en argent à 

circulaire à frise de feuilles d’eau et rang de perles. 
Orfèvre : Louis Joseph BOUTY, dit Milleraud-Bouty, reçu Maître 
en 1779. 
Paris, 1789. 
Poids : 2910g / Haut. 40cm

4 000 / 6 000 €
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114  Paire de bougeoirs  en argent en forme de 
colonne à chapiteau corinthien, la base circulaire 

 
Belgique, Mons (?) 1796 (l’un restauré, manque 
une bobèche). 
Poids brut : 732g

400 / 600 €

114 Pai
col

Be
une
Poi

115  Douze cuillers à thé  en vermeil à décor 
de palmettes, coquilles et feuillages. 
Orfèvre : MAHLER 
1819-1838. 
Poids : 238g 
Dans un écrin.

150 / 200 €

116  Sablier  en argent à décor 
 

XVIIIe siècle 
Poids brut : 158g / Haut. 
10,9cm / Diam. 6,2cm

1 200 / 1500 €

117  Réunion de couverts de table  
pièces chiffrées, comprenant douze cuillers et dix-huit fourchettes. 
Après 1838 (certaines pièces repolies). 
Poids total : 2262g 
On joint une fourchette de même modèle en métal argenté.

600 / 800 €
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118  Ménagère de couverts à dessert  en vermeil, modèle 

de marquis, comprenant vingt-quatre couverts, 
trente-deux cuillers à thé, deux cuillers à sucre, 
deux pelles à petits fours et deux cuillers à crème. 
Après 1838. 
Une cuiller à crème : 1819-1838. 

agrafe, Orfèvre : ODIOT. Après 1838. 
Poids : 3838g 
Dans un coffret.

1 200 / 1 800 €

illers à crème.

1 200 / 1 800€

DESSINS, TABLEAUX,MOBILIER & OBJETS D’ART  5 JUIN 2019

119  Réunion de couverts de table  en argent uniplat, 
certaines pièces chiffrées, comprenant :  

 

 
Poids total : 1824g 
On joint une fourchette de même modèle en métal 
argenté, XIXe, orfèvre : CHRISTOFLE.

500 / 600 €

120  Verseuse tripode  en argent, le 
manche latéral en ébène. Le 
corps gravé d’armoiries d’alliance. 
Style du XVIIIe siècle, après 1838 
(bosses et restauration). 
Poids : 401 g.

80 / 100 €
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121  Clochette de table  en argent représentant 
une dame de qualité en robe de cour. 
Augsbourg, XIXe siècle 
Poids : 103g 
Haut. 8,3cm

100 / 150 €

tant 

50€
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122  Lot en argent comprenant :  trois salières en verre, les bou-

-
vert de service à poisson, les manches en argent fourré, les 
lames en métal doré (accidents).

30 / 50 €

123  Douze cuillers et huit fourchettes 
 en argent uniplat, chiffrées. 
Belgique, 1831-1868. 
Poids : 1200g

250 / 300 €

124  Réunion de couverts  en argent, 
modèle uniplat, chiffrées, com-
prenant :  
Six cuillers et cinq fourchettes. 
Après 1838. Poids : 663g 
Trois cuillers et deux fourchettes. 
Après 1838. Poids : 290g 
Deux couverts. Bel-
gique,1831-1868. Poids : 238g

130 / 150 €
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125  Saupoudroir balustre  en vermeil à 
-

rettes, bustes féminins et moulures de 
godrons dans le style de la Régence. 

marque WOLF & KNELL fondée en 
1887. (le frétel à ressouder). 
Poids : 426,5g

150 / 250 €

126  Service à gâteaux  en vermeil, les manches 
fourrés à décor de cannelures rudentées à as-
perges et guirlandes feuillagées, comprenant 
dix-huit fourchettes et dix-huit couteaux. 
Fin du XIXe siècle. 
Poids brut : 1152g 
Dans un écrin.

200 / 300 €

127  Service à glace  en vermeil, les manches à décor 
de coquille Rocaille asymétrique, comprenant 
douze pelles et deux pièces de service. 
Fin du XIXe siècle. 
Poids : 403g 
Dans un écrin chiffré MD.

150 / 200 €

128  Paire de plats  
et contours. Gravés d’armoiries d’alliance. 
Poids : 1645g / Diam. 30cm

320 / 380 €
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129  CARDEILHAC 
Douze couteaux à fruit,   les manches 
en ébène, les lames en argent. 
(Fentes). 
Dans leur écrin.

60 / 80 €

130  Trois pièces de service à décor feuillagé : 
 un couvert à poisson et une pelle à glace, 
les manches en argent fourré à décor de 

métal argenté. 
Style Régence.

30 / 50 €

131  Douze couverts à dessert en 
argent,   modèle feuillagé, chiffrés. 
Poids : 995g

200 / 300 €

132  Cinq cuillers à café en argent,   les spatules 
piriformes chiffrées dans un médaillon perlé. 
Poids : 113g

40 / 60 €
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133  Service à thé-café en argent de forme balustre comprenant 
 une cafetière, une théière, un sucrier et un pot à lait. 
Les couvercles ceints de rubans croisés sont sommés de 
feuilles d’eau surmontées d’un fretel en forme de grappe 
de raisin, les cols chiffrés sont ornés de motifs feuillagés, 
les anses baguées d’os sont ciselées d’acanthes, les panses 
sont décorées d’une frise de guirlandes de lauriers, les becs 
verseurs sont ornés en suite et agrémentés de rubans croisés 
en rappel sur les quatre pieds aux jointures en forme de 
feuillages et terminés en volute. 
Poinçon des orfèvres OLIER & CARON et poinçon Minerve. 

, les panses
ers, les becs
rubans croisés 
forme de 

on Minerve.

134  Casserole  en argent, l’anse en ébène à pans (acci-

à moulures de godrons, les attaches feuillagées, 
l’anse en ébène (bosses, manque le frétel). 
La casserole : Poids : 148g Les verseuses : Poids 
brut : 427g

150 / 200 €

135  Suite de couverts de table  en argent, 
 

Orfèvres : THOMAS & HENIN, 1861-1865. 
Poids total : 1132 g. 
On joint :  
Une cuillère à saupoudrer en argent 
(950), le manche à décor rocaille. 
Orfèvre Henri SOUFFLOT (1884-1910). 
Poids : 71 g. 
Dans un écrin. 
Une cuillère à saupoudrer en argent 
(950), le manche à décor de frises de 
lauriers et rubans, la spatule vermeillée. 
Orfèvre : Emile PUIFORCAT 
Poids : 77 g.

350 / 450 €

136  Réunion de trois timbales  en argent :  
-

 
la seconde de forme droite à décor d’une frise de pampres et 

 
la troisième de forme gobelet à décor de bandes guillochées, 
chiffrée dans un cartouche. 
On joint un passe-thé en argent à décor de vagues. 
Poids total : 193g

60 / 80 €

Style Louis XVI, début du XXe siècle. 
Poids total brut : 1771 g. 
Poids total net : 948 g. 
Haut. cafetière : 28cm. / Haut. : théière : 23,5cm. 
/ Haut. sucrier : 18,5cm. / Haut. pot à lait : 15cm. 
Très légers chocs

600 / 800 €
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137  Paire de compotiers  en cristal 
taillé, monture argent à cannelures. 
Diam : 23,5cm

100 / 150 €

138  Légumier couvert  en argent à deux anses 
feuillagées, la prise du couvercle à l’identique. 
Poids : 912g / Diam : 27cm

200 / 250 €

139  Suite de quinze bols  en 
verre, monture argent.

200 / 300 €
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140  BOIN-TABURET 
Jardinière ovale  en argent bordé d’une 
moulure de godrons, le corps à décor de 
canaux, les prise en forme de masque. 
Elle pose sur quatre pieds à enroule-
ment surmontés d’un mascaron. Style 
Régence. Poids : 1950 g. La garniture 
intérieure en métal argenté (manque 
l’un des crochets de préhension).

1 000 / 1 500 €

141  BOIN-TABURET 
Surtout de table de forme ovale à contours, 
  en métal argenté, bordé d’une moulure de 

fond en miroir, le revers parqueté de chêne. 
70 x 45cm

200 / 300 €
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142  MAPPIN & WEBB 
Grand plateau circulaire  en argent, 
modèle à contours, bordés d’une 
moulure de godrons et gravés au 
centre de rinceaux feuillagés. 

 
Poids : 1709g / Diam. 41cm

350 / 450 €

143  MAPPIN & WEBB 
Paire de plateaux circulaires  en 
argent, modèle à contours, bordés 
d’une moulure de godrons et gravés 
au centre de rinceaux feuillagés. 

350 / 450 €

144  Deux compotiers  en cristal taillé, les 
montures en argent, de deux tailles 
différentes. L’un signée BACCARAT. 
Diam : 30 et 17,5cm

70 / 100 €

145  Chope à anse  en argent étranger à 
décor de frises d’arcatures. Travail 
étranger à 925/1000. Signé. Poids : 
268g

80 / 120 €

146  Paire de grands plateaux circulaires à 
fromage,   le bord mouluré en argent 
(choc sur l’un), l’intérieur en cristal 
taillé à décor rayonnant.

100 / 150 €

147  CHRISTOFLE 
en argent, modèle à 

Diam : 31,5cm
250 / 350 €

148  BOIN-TABURET 
Suite de six dessous de bouteille 
 en argent bordés d’une moulure de 
godrons.

700 / 900 €

149  BOIN-TABURET 
Suite de six dessous de bouteille 
 en argent bordés d’une moulure de 
godrons.

500 / 700 €

150  BOIN-TABURET 
Ramasse-miettes et sa pelle  en 
argent et argent fourré, bordés d’une 
moulure de godrons, la prise en 
forme de coquille. 
Poids brut : 678g

120 / 180 €

151  Douze couteaux à poisson  en argent, 
modèle à coquille.

250 / 350 €

152  Taste-vin en argent,   le corps à décor 
de godrons, le fond orné d’une pièce 
de 5 F, Charles X 1826, l’anse formée 
de deux têtes de cygne affrontées 
(bosses). 
Poids : 107g

40 / 60 €

153  Taste-vin en argent,   le corps à décor 
de godrons tors, le fond orné d’une 
pièce de 20 reals, Ferdinand VII 1822, 
l’appui-pouce en forme de coquille 
ajourée. 
Poids : 72g

40 / 60 €

154  BOIN-TABURET. 
Passe-thé  en argent bordé d’une 
moulure de godrons, le manche à 

30 / 50 €

155  Compotier  en cristal taillé, la monture 
en argent, le fond étoilé. 
Diam : 25cm

50 / 70 €

156  BOIN-TABURET. 
Suite de quatre salerons  en argent, 
la base à contours. Les garnitures 
intérieures en verre. 
On joint trois pelles à sel en argent à 
décor de coquille. Poids : 164 g.

180 / 220 €
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157  CARDEILHAC ET CHRISTOFLE 
Partie de ménagère en argent,  
accolade stylisée, comprenant : - 23 grandes fourchettes - 12 
grandes cuillères - 12 couverts à entremet - 12 couverts à 
poisson + 2 fourchettes à poisson - 12 cuillers à moka - 12 
cuillers à café + 12 cuillères à café - 12 fourchettes à huître 
- 2 couverts à salade - 2 pelles à poisson - 2 pelles à tarte - 2 
pelles à gâteau - 2 couverts de service de table - 2 pelles de 
service à glace - 2 cuillères à sauce dégraisseuse. 
24 grands couteaux - 12 petits couteaux - 1 couteau à fro-
mage - 1 pelle à beurre 
Poids des pièces pesables : 9860g

4 000 / 6 000 €
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158  Légumier couvert  en argent, les prises 
ajourées, le couvercle bordé d’une frise de 
pampres, la prise en forme de grenade. 
Style Louis XVI 
Poids : 934g / Haut : 15cm

300 / 400 €

159  Timbale tulipe  en argent 
uni, le piédouche à godrons. 
1819-1838 
Poids : 112g / Haut : 10,5cm 
/ Diam : 8,5cm

60 / 80 €

160  Suite de six couverts à dessert  en argent, modèle 
 

On joint une pelle à fraise en argent à décor de 
branchages de laurier, le cuilleron ajouré. Chiffrée. 
Poids total : 692g

150 / 200 €

161  Réunion d’objets  en argent, comprenant :  
-

hochet à décor d’angelot, le manche en os 

 
Poids des pièces pesables : 87g 
Poids brut des pièces sur manche : 196g

40 / 60 €



57GROS & DELETTREZ  DESSINS, TABLEAUX,MOBILIER & OBJETS D’ART  5 JUIN 2019GROS & DELETTREZ  DESSINS TABLEAUX MOBILIER &

162  Verseuse à fond plat  en argent à côtes pincées, le 
couvercle bordé d’une moulure de godrons, l’anse 
en ébène. Le corps gravé d’armoiries d’alliance. 
Poids : 546 g.

100 / 150 €

163  Six couteaux à fruit,   les manches en 

et coquilles, les lames en argent. 
Dans un écrin.

50 / 70 €

164  Ensemble de dix-neuf cuillers à café  en argent 
à décor feuillagé, les manches baguettes. 
Douze dans un écrin. 
Poids : 300g

150 / 200 €

165  Timbale unie sur piédouche godronné  en argent (950). 
Orfèvre : CARDEILHAC. 
Poids : 123 g. / Haut. : 7,5cm. 
Usures. 
On joint : une salière en métal argenté. Orfèvre CHRISTOFLE 
Signée. 
Haut : 9,5cm.

150 / 250 €
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166  Jean Emile PUIFORCAT 
Petit vase cornet  en argent gravé « Divonne 
les Bains 1949 ». Signé. Base garnie de bois. 
Haut : 14cm / Diam : 10cm / Poids brut : 
351g

80 / 100 €

167  Ensemble en argent,  
comprenant : neuf cuillères à glace, neuf cuillères 
à café, un couvert de service à poisson, une pelle 
à asperges, deux pelles à miettes. 
On joint six cuillères à thé en argent à décor 
feuillagé. 
Poids brut : 1302g

250 / 300 €

168  Service à bonbons, 4 pièces,   en 
 

Poids : 81g 
Dans un écrin

40 / 50 €
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169  Paire de plats ronds  en argent bordés 
 

Orfèvre : COSSON CORBY à Paris 
Poids : 1663g / Diam. 31cm

400 / 600 €

170  Casserole  en argent gravée d’armoi-
ries d’alliance, le manche en ébène. 
Orfèvre : François Alexis CARRON, 
reçu Maître en 1777, insculpé en 
1798 (son 2e poinçon). 

à lire (bosses). 
Poids : 352g

100 / 200 €

171  Plat ovale  
et contours, gravé d’armoiries tim-
brées d’une couronne comtale. 
Orfèvre : Charles Louis Auguste SPRI-
MENT, reçu Maître en 1775. 
Paris, 1783 (lettre U). 
Poids : 761g / Long. 35cm

800 / 1 000 €

172  Tasse sous-tasse et cuiller  en argent 
-

lages (bosses à la tasse). 
Poids : 254g

40 / 80 €

173  Jatte et compotier de forme ronde, 
  en argent, bordés d’une moulure de 
feuilles d’acanthe. 
Orfèvre : MORAND 
Poids : 1614g / Diam. 24cm

300 / 500 €

174  Suite de six beurriers en forme de 
coquille,   en argent. 
Orfèvre : William HUTTON & Sons 
(Edward HUTTON). 
Londres, 1910. 
Poids : 409g

80 / 120 €

175  Cuiller à sucre  en argent. Orfèvre : 
HENIN & Cie. 
Pelle à glace en argent, le manche en 
argent fourré. Orfèvre : MASSAT 
Poids total brut : 147g

60 / 80 €

176  CHRISTOFLE 
Paire de légumiers couverts, à garni-
ture mobile,   en métal argenté uni, la 
prise du couvercle circulaire. 
Diam. 22,5cm

150 / 250 €

177  Quatre beurriers en forme de coquille. 
 Travail de la maison THOMAS à 
Londres, et chauffe-plat de forme 
oblongue à deux anses, en métal 
argenté.

80 / 120 €

de plats ronds en argent bordés 172 Tasse sous-tasse et cuiller en argent 175 C
H

173

171

169
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178  Partie de ménagère  en métal argenté, le manche 
 

douze couverts et douze couteaux de table, douze 
cuillers et douze couteaux à dessert et une louche. 
Les lames gravées François FRIONNET.

120 / 180 €

179  Lot en métal argenté comprenant :     

corbeille ronde sur pied, à anse mobile, à décor de pampres 

pot à lait en métal anglais.
40 / 60 €

180  Cloche couvre-plat  en métal argenté à décor 

de gland posant sur une terrasse à godrons. 
XIXe siècle (un peu désargentée, bosse).

30 / 50 €

181  Douze couteaux à fromage,   les 
manches en nacre, les lames en acier. 
Dans un écrin.

70 / 100 €
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182  CHRISTOFLE 
Ensemble de plats  en métal argenté, 

-
prenant : une paire de plats ronds. / 

couverts, les anses en forme de 
coquille plate, la prise en forme de 

Long : 70cm
400 / 600 €

183  LOT  en métal argenté comprenant :  
Un présentoir à trois comparti-
ments polylobés, la prise en forme 

-
tacle en verre coiffé d’un couvercle, 
la bordure et le fretel aplati à décor 
d’une frise de perles.

60 / 80 €

184  CHRISTOFLE 
Saucière ovale à plateau attenant 
 
contours.

50 / 70 €

185  Paire de dessous de bouteille  en 

contours. 
Paire de dessous de bouteille en 
métal argenté, modèle contours.

80 / 120 €

186  Deux taste-vin  en métal argenté, 
le corps à décor de godrons tors et 
cupules, l’appui-pouce de l’un chiffré.

10 / 20 €

187  LOT en métal argenté comprenant : 
 deux saupoudroirs balustre, l’un à 
pans, l’autre à moulures de godrons, 
un seau couvert à glaçons et un seau 
à champagne en forme de verrière.

70 / 100 €

188  MAPPIN and WEBB 
Corbeille à pain de forme ovale  en 
métal argenté ajouré. Long : 31cm

30 / 50 €
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189  GALLIA - CHRISTOFLE 
Service à thé  en métal argenté modèle panneaux plissés, les 
anses et les boutons en palissandre, comprenant une théière, 
un pot à lait, un sucrier couvert et une fontaine à eau chaude 
avec son réchaud (petits chocs).

150 / 200 €

190  LOT comprenant :  Un moule à copeaux 
de beurre et une petite louche en métal 
argenté. Deux salières et deux poivrières, 
en forme de poivron, en argent mexicain 

40 / 60 €

191  GALLIA 
Service à thé et café  en métal argenté uni, 
les anses en bois noir, comprenant : théière, 
cafetière, sucrier couvert et pot à lait.

120 / 180 €

192  ERCUIS 
Suite de douze coupes à glace  en 
métal argenté uni. 
Marquées et certaines numérotées. 
Haut. 11,5cm / Diam. 9cm

200 / 300 €

193  LOT en métal argenté comprenant :     
un porte-condiments polylobé, la prise centrale ajourée, 

malade en étain à long déversoir tubulaire et couvercle.
40 / 60 €
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194  CHRISTOFLE 
Partie de ménagère modèle Marly.  
Dans un coffret avec clef.

300 / 500 €

195  Jean DESPRES (1889 – 1980)  
Petite casserole verseuse à long manche  en métal 
argenté martelé, ceinturée d’une gourmette à 
maillons plats. Signée et poinçonnée. 
Long. : 22cm

150 / 250 €

195bis  Écuelle couverte à oreilles  en étain, les anses décou-

de rinceaux en léger relief, et bordé d’une moulure de 
godrons, la prise en piédouche inversé. 
Poinçon : FF couronné/DE LYON 1741. 
Poinçon de Maître : FIN/ VA : Vincent ARCHIMBAUD, reçu 
vers 1730. 
Long. aux anses : 28cm (fente).

80 / 120 €
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196  Importante table de changeur de forme rectangulaire  en 
noyer mouluré incrusté de bois clair, ouvrant par un grand 
tiroir en ceinture, le plateau coulissant pliant en portefeuille 
soutenu par deux consoles articulées ornées d’un pilastre, les 
montants plats découpés retenus par deux barres d’entre-
toise articulées munies de clés de bois mobiles et posés sur 
deux larges patins. 
La ceinture à denticules et canaux est incrustée des lettres 

 
Le plateau refermé est incrusté de quatre motifs entrelacés à 

d’encadrement. 
Le plateau ouvert est incrusté d’une phrase tournante en pa-

goes nit vergis bewar din ehr dier wirt nit mer von diner hab 
ein duch ins grab da mit schab ab » qui pourrait se traduire 
par « bois et n’oublies pas avant que ton maître te prendra 
encore plus de tes biens et te mettra dans la tombe » (!)  
Suisse alémanique XVIIe siècle (restaurations). 
Haut. : 84cm / Larg. : 162,5cm / Prof. fermée : 55,5cm

4 000 / 6 000 €

Note : les initiales N K et A F correspondent à Niklaus Karlen et Anna 
Flogensie à qui cette table a été offerte en 1625 à l’occasion de leur 
mariage. Elle est ensuite restée dans la famille jusqu’à l’actuel pro-
priétaire.
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197  Bibliothèque ouvrant par deux portes vitrées,   en bois noirci 
et placage d’ébène, marqueté en première partie et contre-

 
Début du XVIIIe siècle. 
Estampilles circulaires de Nicolas SAGEOT (1666-1731), 
reçu Maître en 1706, (4 fois) au dos, à droite en haut, sur la 
traverse et sur le montant. 
H. 241cm - l. 140cm 
Accidents, manques et restaurations, le masque en bronze à 

 
Transformations dans le système de fermeture, le fond rap-
porté, les vitres changées.

12 000 / 18 000 €

Note : Le décor marqueté de notre bibliothèque est à peu près iden-
tique à celui d’une paire de bibliothèques estampillée de Nicolas 
Sageot, de l’ancienne collection Adriano Ribolzi (n° 35 de la vente 
Sotheby’s à Paris du 30 novembre 2011), de plus certains bronzes se 
retrouvent sur d’autres meubles (ceux des écoinçons et les masques) 
et nous savons que Nicolas Sageot possédait des modèles de bronze 
exclusifs. - Nicolas Sageot (1666-1731), actif de 1690 à 1720 environ, 
reçu Maître en 1706, s’était fait une spécialité de ce type de meuble, 
parallèlement à Boulle, mais avec un apport d’écaille rouge que ce 
dernier n’utilisait pas.  
Bibliographie : P. Grand, « Le mobilier Boulle et les ateliers de 
l’époque », L’Estampille/L’Objet d’art, février 1993, pp. 48-70.
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198  Christ en croix  en bois dit de Sainte Lucie. 
Dans un joli cadre sculpté de feuilles 
d’acanthe et feuilles d’eau (restauré). 
Nancy vers 1700. 
Haut. 41cm / Larg. 30cm 
Cadre : 71,5 x 52,5cm

800 / 1 200 €

199  Fauteuil canné à dossier plat,   en bois 
naturel mouluré et sculpté à décor de 
coquilles et feuillages, les pieds cam-
brés réunis par une entretoise en X, les 
manchettes garnies de velours bleu. 
Début de l’époque Louis XV (accidents 
et restaurations). 
Haut. 94,5cm / Larg. 65,5cm

250 / 350 €

200  Fauteuil à dossier plat  en bois naturel 
mouluré et sculpté de feuilles d’acanthes 
et coquilles, les pieds et les bras cambrés. 

 
Haut. 107cm / Larg.71cm

800 / 1 200 €

201 non venu
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202  Suite de huit larges fauteuils à dossiers à la reine,   en bois relaqué 
 

Estampille de Nicolas HEURTAUT, reçu Maître en décembre 1755. 

 
Haut. 96,5cm / Larg. 69,5cm

15 000 / 20 000 €



68 GROS & DELETTREZ  DESSINS, TABLEAUX,MOBILIER & OBJETS D’ART  5 JUIN 2019X,MOBILIER & OBJETS D’ART  5 JUIN 2019

205  Console en bois sculpté,   ajouré et redoré 

feuilles d’acanthe, les deux montants 
cambrés réunis par une noix d’entretoise. 
Dessus de marbre vert de mer (rapporté). 

 
Haut. 88cm / Larg. 85cm / Prof. 44cm

700 / 1 000 €

203  Fauteuil de bureau de forme mouvemen-
tée  en bois naturel, garni de cuir, mouluré 
et sculpté, reposant sur des pieds cam-
brés disposés  en quinconce.  

81cm. / Larg : 61cm. / Prof : 61cm..
600 / 800 €

204  Paire d’appliques à trois 
lumières  en bois et métal doré 
à décor de palmes. 
Haut. 90cm / Larg. 37cm

250 / 350 €
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206  Grand bureau plat  -
ment en laiton, la ceinture découpée en arbalète ouvrant par 
trois tiroirs, la façade opposée simulant trois autres tiroirs, 
reposant sur quatre pieds cambrés terminés par des sabots 
feuillagés en bronze, le plateau bordé d’une lingotière et 
gainé de cuir foncé. 
Riche ornementation de bronzes ciselés et dorés. 
Vers 1725/1730. 
Haut. 79,5cm / Larg. 179cm / Prof. 91cm 
Restaurations, notamment à un pied et la traverse de façade 
changée, quelques fonds de tiroir refaits, parties vermoulues, 
le cuir postérieur.

8 000 / 12 000 €
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207  Suite de quatre fauteuils cabriolets  en bois 

Louis XV (accidents et parties vermoulues)
1 000 / 1 500 €

208  Cartel d’applique  en bronze ciselé et 
doré à décor de rubans, cordelettes et 
branchages de chêne, le mouvement 

entourée d’un rang de perles, le cadran 
émaillé signé Fd (Fernand) GERVAIS A 
PARIS, le mouvement signé VINCENTI. 
Style Louis XVI, seconde moitié du XIXe 
siècle. 
Haut. 74cm / Larg. 27cm

1 200 / 1 500 €

209  Cabinet  
en ivoire. Il ouvre par dix petits tiroirs et une porte centrale 
qui découvre des tiroirs plaqués de palissandre. 
XVIIe siècle. 
Cabinet : Haut. 47,5cm / Larg. 73cm 
Fentes et éclats, restaurations et parties refaites notamment 
dans les fonds. 
Sur piètement moderne en plexiglas fumé.

1 500 / 2 000 €
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210  Important meuble scriban  en bois de placage marqueté de 

partie basse légèrement galbée ouvrant par un tiroir central 

supérieure ouvrant à deux portes surmontées d’une corniche 
mouvementée ornée d’une frise de bronze doré, l’intérieur 
marqueté de damiers dans des losanges. Les pieds cambrés. 
Ornementations de bronze ciselé et doré à décor de rocailles 

partie des bronzes rapportée). 
Haut. 246cm / Larg. 114cm / Prof. 58cm

5 000 / 7 000 €

211  Paire de bergères à dossier 
plat  en bois naturel mouluré et 

 

parties vermoulues)  
Haut. 85cm / Larg. 75cm

1 000 / 1 500 €

212  Bureau de pente  en placage d’amarante marqueté en 
feuilles, ouvrant par deux vantaux, découvrant deux 
tiroirs, surmontés d’un abattant découvrant sept petits 
tiroirs et trois casiers ouverts. Les pieds cambrés. 

petites craquelures). 
Haut. : 101cm / Larg. : 92,5cm / Prof. : 54cm

1 000 / 1 500 €
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213  Important miroir de style Baroque, de forme mou-
vementée,   en bois sculpté, ajouré et patiné brun, à 
décor d’une nymphe entourée par deux satyres et des 
amours parmi des rocailles feuillagées. 
Italie, XVIIIe siècle (anciennement doré, accidents). 
Haut. 167cm / Larg. 106cm

1 000 / 1 200 €

214  Commode à façade et côtés mouvementés  en bois naturel 
mouluré et sculpté, ouvrant par deux tiroirs, la ceinture 

les pieds cambrés terminés par des sabots. 
Provence, XVIIIe siècle. 
Haut. 93,5cm / Larg. 115cm / Prof. 64cm

2 000 / 3 000 €
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215  Miroir  en bois sculpté et doré à décor 
Rocaille. Au dos marque au fer GA dans 
une réserve oblongue. 
Italie, XVIIIe siècle (accidents). 
Haut. 98cm / Larg. 60cm

900 / 1 200 €

216  Tabouret carré  en bois sculpté doré et 
laqué, à décor de rangs de piastres, les 
pieds fuselés à cannelures hélicoïdales. 

150 / 200 €

217  Coiffeuse à façade découpée en arbalète, 
  en placage d’amarante marqueté de 
rinceaux sur les trois volets du plateau. 
Les pieds cambrés. 

manques et éclats au placage). 
Haut. 76cm / Larg. 97,5cm

1 000 / 1 500 €
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Note : Après que les horloges eurent été introduites à la cour de la dynastie 

qui connaissaient déjà ces mécanismes et pouvaient en assurer le fonction-
nement et l’entretien au quotidien. Pendant la dynastie Qing, les empereurs 
Shunzhi, qui régnèrent de 1644 à 1661, Kangxi (1662-1722), Yongzheng 
(1723-1735) et Qianlong (1736-1795) exprimèrent chacun un grand intérêt 
et une grande admiration pour les horloges. Des imitations réussies d’hor-
loges occidentales avaient déjà été faites avant le règne de Shunzhi. Ainsi, 
lorsque l’empereur Kangxi accéda au trône, la Cité interdite était déjà pleine 
d’horloges. Dans le même temps, les Européens ont été invités à mettre leur 
maîtrise de l’horlogerie mécanique au service de l’amélioration de la qualité 
des horloges de fabrication chinoise.  
La prolifération des horloges à la cour impériale était telle qu’un « bureau 
des horloges musicales » et un « bureau de l’horlogerie » ont été créés. 
L’empereur Kangxi, à la onzième année de son règne (1671), inscrivit les 
mots « Vénération céleste » sur la façade sud de Duanning Hall. C’est là que 
se trouve le bureau des « horloges musicales », dédié à la conservation, à la 
réparation et à la fabrication d’horloges. En 1732, dixième année du règne 
de l’empereur Yongzheng, le « Bureau de l’horlogerie » fut placé sous l’auto-
rité du département responsable des ateliers impériaux qui produisaient, 

toute la Cité Interdite.  
Le « Bureau des horloges musicales » est resté à cet endroit, où il stockait 
des horloges et autres instruments de mesure du temps. À une certaine 
époque, la salle des « souhaits exaucés » (Ruyiguan) de l’ancien palais d’été 
YuanMingYuan abritait la « Maison des horloges », qui assistait le « Bureau 
de l’horlogerie » dans ses tâches. Selon les notes laissées par les mission-
naires dans les années 1730 et 1740, sous le règne de l’empereur Qianlong, 
le département horloger du palais employait un groupe de missionnaires 

centaine d’artisans ont été employés pour fabriquer des horloges pour l’em-
pereur.  
Le 18e siècle fut une période de grande prospérité pour les horlogers 
suisses et français. La plupart des missionnaires qui excellaient dans la fa-
brication d’automates et d’horloges mécaniques venaient de ces deux pays. 
Ils ont apporté les dernières techniques occidentales et, aux côtés d’artisans 
et d’eunuques chinois, ont utilisé leurs connaissances pour élaborer les hor-
loges chinoises les plus célèbres de cette époque. Le « Bureau de l’horloge-
rie » a vécu son âge d’or dans la seconde moitié du 18e siècle. Les horloges 
fabriquées à cette époque étaient des commandes de l’empereur, d’où leur 
nom Yuzhi (fabriquées sur ordre de l’empereur). Communément appelées 
horloges impériales, elles comprennent de nombreuses horloges à sonne-

été produits avec des artisans des autres ateliers du palais, spécialistes du 
travail de laque, de l’ébénisterie, de la taille de l’or, du jade et de l’ivoire, 
du travail du métal et de la fabrication d’armes. Chacun de ces objets peut 
prendre plusieurs années.  
Des horloges musicales sonnent les heures ou les quarts et jouent un air 
de musique pour marquer les heures au passage et, dans certains cas, à la 
demande. Les grandes horloges à sonnerie ont été fabriquées sous la dynas-
tie Qing, généralement équipées d’un balancier en plomb et d’une transmis-

largement utilisés par la famille impériale et les hauts fonctionnaires.   
La fameuse Cité Interdite de Pékin, classée au Patrimoine mondiale de 
l’Unesco, abrite une splendide collection d’horloges et de pendules méca-

même de ce lieu mythique, dans la partie nord-est, propose aux visiteurs 
des centaines de pièces horlogères datant du 18e au 20e siècle. On y dé-
couvre une pendule de même esprit que la nôtre : elle est formée d’une 

de lotus qui s’ouvrent et se ferment mécaniquement pour découvrir une 
pèche. La vasque a été élaborée dans la province de Guandong et le méca-
nisme musical en France. Le mouvement de pendule situé à l’intérieur de la 
vasque a été réalisé par le « bureau de l’horlogerie » ainsi que le mécanisme 

218  CHINE 
Très importante pendule musicale automate à sonnerie  au 

 
Elle est constituée d’une vasque en cuivre entièrement ciselé, 
guilloché et doré à décor de dragons et d’oiseaux exotiques 

en verre de couleurs et de quatre plaques chantournées en 
émail de Canton polychrome représentant des paysages 
lacustres animés de personnages occidentaux. 
Au centre, le cadran émaillé à chiffres romains noirs et 
aiguilles ajourées. 

lotus au naturel, ces dernières animées à l’aide d’un cordon 
de tirage descendant dans la tige et reliées au mécanisme 
contenu dans la vasque. 
Le mécanisme musical à cylindre est actionné par un pous-
soir se trouvant sur le dessus de la vasque. 
Fin de l’époque Qing. 

-
trale, mécanisme à réviser). 
Haut. : 169cm.

30 000 / 50 000 €
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219  Suite de quatre fauteuils cannés 
à dossier plat,   en bois mouluré et 
sculpté à décor de feuilles d’acanthe 

réunis par une entretoise en X. 
-

lues, parties refaites, accidents et 
restaurations au cannage). 
Haut. 82cm / Larg. 64cm

700 / 1 000 €

220  Commode en noyer mouluré,   la 
façade en arbalète ouvrant par 
trois tiroirs, les pieds cambrés. 
Travail régional du XVIIIe siècle 
(accidents et manques). 
Haut. 81cm / Larg. 116cm / Prof. 
59cm

600 / 800 €

221  Paire de chaises  en bois 
naturel mouluré et sculpté de 

 

restaurations)  
Haut. 95cm / Larg. 52cm

200 / 300 €
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222  Paravent à quatre feuilles  garnies de toiles peintes à décor de 
paysages en grisaille dans des encadrements Rocaille vieil or. 
XVIIIe siècle (accidents). 
Haut. 172cm / Larg. d’une feuille : 65cm

1 000 / 1 500 €

223  Importante console de forme mouvementée 
 en bois mouluré, ajouré et richement sculpté 

les quatre montants cambrés réunis par une 
entretoise en X. 
Dessus de marbre brèche beige. 
Beau modèle Baroque italien exécuté au 
XIXe siècle (accidents et restaurations). 
Haut. 89cm / Larg. 175cm / Prof. 60cm

4 000 / 6 000 €
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224  Paire de candélabres  en bronze doré et bronze 
-

quet de trois lumières et posant sur un socle 
de colonne cannelée en marbre blanc. 
Style Louis XVI, XIXe siècle. 
Haut. 55cm

1 200 / 1 500 €

225  Table de salon rectangulaire  en bois de 

ouvrant par un tiroir aux deux extrémités, 
la ceinture chantournée, les pieds cambrés. 
Estampille d’Abraham-Nicolas COULERU à 
Montbéliard, reçu Maître en 1750. 

 
Haut. 70cm / Larg. 78cm / Prof. 62cm

3 000 / 4 000 €
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226  Miroir à parcloses  en bois sculpté et doré à décor 

feuilles d’acanthe et casques sur fond de croisillons. 
 

120 x 64cm
1 500 / 2 000 €

227  Console d’applique  en bois sculpté et doré 

de lion, les deux montants reposant sur une 
base en doucine. 
Dessus de marbre brèche foncé. 
Allemagne, XVIIIe siècle (accidents et res-
taurations). 
Haut. 82cm / Larg. 113cm / Prof. 64cm

3 000 / 4 000 €
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Provenance : mobilier royal de Guillaume IV, du château de Leine à 
Hanovre.   
Note : Nos fauteuils font partie de la suite des sièges réalisés vers 
1834 pour le roi d’Angleterre et de Hanovre Guillaume IV (1765- 
1837), à destination du château de Leine (Leineschloss) à Hanovre, 
ancienne résidence des rois de Hanovre.  
Ils ont été réalisés d’après les dessins de l’architecte et décorateur 
Georg Ludwig Friedrich Laves si on se réfère à leurs caractéristiques 
formelles et stylistiques. En réaménageant le château, cet architecte 
s’était également occupé de la décoration intérieure, des dessins de 
meubles réalisés de sa main subsistent. - Selon les inventaires, ces 
vingt-sept fauteuils d’apparat qui meublaient la salle de cour (Cour-
Saal) étaient garnis d’un « velours à la Reine » de couleur cramoisi 
et à décor de couronnes, commandé à Paris, comme bon nombre 
de meubles et de fournitures du château. Ces fauteuils avaient été 
conçus pour s’harmoniser à l’architecture de cette pièce qui jouait un 
rôle central dans la vie du château, et qui avait été conçue dans le 
style Empire, comme toutes les pièces d’apparat. - Guillaume IV (1765-
1837) - nommé William IV en Angleterre et Wilhelm IV en Allemagne, 
avait épousé Adélaïde de Saxe Meiningen (1792-1849) et régna de 
1830 à 1837.   
Bibliographie : Thomas Dann, « Die Königlichen Prunkappartements 
im hannoverschen Leineschloss- Untersuchungen zu Raumfolgen in 
der 1. Hälfte des 19. Jahrhunderts », 2000, p. 72, pl. 19 (photo in-situ 
des fauteuils en 1866) et p. 78, pl. 25. - Un fauteuil du même modèle, 
donné à tort comme étant russe : lot 359 de la vente Sotheby’s, à New 
York, du 14 avril 2016 (provenance Ariane Dandois).

228  Paire de fauteuils à châssis  en bois redoré, les accotoirs en 
crosse à décor de têtes de lion ailées. 
Allemagne, vers 1834. 
Marque au feu formée des lettres RS couronnées. 
Modèle attribué à Georg Ludwig Friedrich LAVES (1788-1864). 
H. 95cm / l. 67cm 
Accidents et restaurations à la dorure.

10 000 / 15 000 €
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229  Trumeau rectangulaire  en bois relaqué 
gris et bois sculpté et doré, orné d’une 

 
Fin du XVIIIe siècle ou du début du 
XIXe siècle (la toile restaurée). 
104 x 66cm

200 / 300 €
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230  Paire d’appliques à 
trois bras de lumières 
  
Style louis XVI 
48 x 32cm

150 / 200 €

231  Pendule borne  en marbre jaune de Sienne et bronze ciselé 
surmontée d’une statuette représentant Vénus accroupie 
d’après Antoine COYSEVOX, la base ornée d’une frise de rais 

palmettes, le mouvement signé HAMON A PARIS. La suspen-
 

 
Haut. 54cm / Larg. 26cm / Prof. 15,5cm

600 / 800 €

232

231

232  Secrétaire droit  en bois de placage marqueté d’instruments 

et deux tiroirs sans traverse en partie basse. Montants à pans 
coupés à cannelures simulées. Pieds cambrés. Dessus de 
marbre brun veiné. 

 
Haut. 137cm / Larg. 83cm / Prof.41cm

700 / 1 000 €
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233  Cartel d’applique  en bronze ciselé et doré à décor de feuil-
lages, draperie, rang de piastres et frise de poste, surmonté 

-
truments de musique et branchages. Le cadran émaillé à 
chiffres romains et chiffres arabes avec un guichet rond à 12 
heures pour les phases de la lune. Le mouvement à sonnerie 
au passage et à répétition des quarts et des demis sur trois 
timbres, signé « Antoine François à Paris n° 8 » (échappement 
Brocot). Le dos en bois sculpté laqué rouge. 

 
Haut. 92cm

3 000 / 5 000 €

234  Console-desserte de forme demi-lune,   en acajou et placage 
d’acajou, ouvrant par trois tiroirs encadrés de rangs de perles 
en bronze doré, les montants et les pieds fuselés à canne-
lures réunis par une tablette d’entrejambe incurvée. 
Le dessus de marbre blanc veiné et la tablette, à galerie 
ajourée en laiton doré. 
Estampille de Louis MOREAU, reçu Maître en 1764. 

 
Haut. 89cm / Larg. 119cm / Prof. 49cm

3 500 / 4 000 €

235  Petit canapé  en bois relaqué gris reposant 
sur six pieds fuselés à cannelures. 

 
Estampille apocryphe de G.JACOB.

400 / 600 €
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236  D’après Aimé-Jules DALOU (1838-1902)  
 

patine brune. Signée. 
Fondeur « Susse Frères éditeurs Paris » 
et cachet. 
Haut. 29cm 
Sur un socle en bois. / Haut. 4cm.

1 200 / 1 500 €

237  Paire d’appliques à deux bras de 
lumières  en bronze doré. Style Louis XVI  
31x24cm

100 / 150 €

238  CHRISTOFLE 
Paire de candélabres de forme mou-
vementée, à trois bras de lumière,   en 
bronze argenté à décor de rocailles 
feuillagées. Numérotés 1759547. 
Haut. 35cm

1 800 / 2 000 €

239  Commode  en bois de placage marqueté 
en feuilles dans un encadrement de 

-
tants et les pieds à cannelures simulées. 
Dessus de marbre blanc veiné gris. 

XVIIIe/début du XIXe siècle (manque 
deux anneaux de tirage). 
Haut. 81cm / Larg. 116cm / Prof. 59cm

600 / 800 €
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240  Miroir rectangulaire  en bois sculpté 
et doré à décor de gerbe de blés, 

 
Fin du XVIIIe siècle (petits accidents 
et restaurations). 
121 x 78cm

400 / 600 €

241  Fauteuil de bureau tournant  en bois naturel 
canné. Pieds fuselés à cannelures rudentées. 

 
Haut. 81cm / Larg. 52cm

100 / 150 €

242  Table vide-poches tripode, de forme octogonale, 
à deux plateaux en cuvette,   en placage de bois 

 
 

Haut. 77cm / Larg. 31cm / Prof. 25cm
800 / 1 000 €
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243  Paire de miroirs en forme de cartouche 
 

 
 

Haut. 51cm / Larg. 29,5cm
800 / 1 000 €

244  Petite commode étroite  en bois de placage ouvrant par 

rompus, les montants à pans coupés, les pieds cambrés. 
Dessus de marbre Sainte Anne. 
Transition des époques Louis XV et Louis XVI. 
(Restaurations et parties replaquées)  
Haut. 84cm / Larg. 52cm / Prof. 39cm

300 / 500 €

245  Bibliothèque  en bois de placage ouvrant par deux portes 
grillagées, les pieds cambrés. 
Dessus de marbre Sainte Anne 
Estampille de Pierre Antoine VAUX, reçu Maître en 1766. 

secrétaire à abattant. 
Haut. 131cm / Larg. 94cm / Prof. 40cm

400 / 600 €
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246  Pendule portique  en marbre 
blanc, bronze doré. Les 
pilastres ornés de trophées, 
la partie supérieure est ornée 
d’un cadran émaillé blanc. 

 
Haut. : 47cm. / Larg. : 27cm

800 / 1 200 €
Haut.: 47cm. / Larg.: 27cm

800 / 1 2

87
SINS, TABLEAUX,MOBILIER & OBJETS D’ART  5 JUIN 2019

re 

s, 
née 

€00€

247  Table chiffonnière de forme droite  en bois de placage mar-

rompus, ouvrant par trois tiroirs, les montants à pans coupés 
à cannelures simulées, les pieds cambrés réunis par une 
tablette d’entrejambe. 
Dessus de marbre gris Sainte Anne à galerie. 
Estampille de Jean-Baptiste VASSOU, reçu Maître en 1767. 
Transition des époques Louis XV et Louis XVI (manque les 
chutes en bronze). 
Haut. 72,5cm / Larg. 40cm / Prof. 30cm

1 100 / 1 200 €

248  Chiffonnier  en bois de placage ouvrant par 
cinq tiroirs, les montants à pans coupés. 

 
Haut. 116cm / Larg. 53cm / Prof. 35cm

600 / 800 €
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249  Paire de vitrines basses  en acajou et placage d’acajou 
ouvrant par deux portes vitrées ornées de baguettes 
d’encadrement de laiton, les quatre angles agrémentés 
de colonnes détachées cannelées. Dessus de marbre. 
Style Louis XVI, XIXe siècle. 
Haut. 101cm / Larg. 116cm / Prof.40cm

600 / 800 €

250  Console desserte de forme demi-lune  en acajou et placage 
d’acajou, ouvrant par un tiroir en ceinture, les montants 
fuselés à cannelures réunis par une tablette d’entrejambe. 
Dessus de marbre blanc veiné à galerie ajourée. 

 
 

Restaurations et renforts). 
Haut. 76cm / Larg. 130cm

1 200 / 1 800 €

251  Chiffonnier simulant un semainier  en acajou 
et placage d’acajou, les montants arrondis, 
les tiroirs ornés de baguette d’encadre-

marbre, à galerie ajourée. 
Vers 1800 
Haut. 156cm / Larg. 97cm / Prof. 42cm

700 / 1 000 €
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252  Paire de chaises  en bois relaqué gris, les 
dossiers droits en anse de panier, les pieds 
fuselés à cannelures rudentées à asperges. 
Travail régional d’époque Louis XV. 
Haut. 90cm / Larg. 41cm.

200 / 300 €

253  Petite commode étroite  en bois de placage à 
trois tiroirs, montants à cannelures simulées, 
pieds gaine. Dessus de marbre Sainte Anne. 

 
Haut. 83cm / Larg. 62cm / Prof. 35cm.

300 / 500 €

254  non venu
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255  Paire de candélabres  en bronze patiné et bronze doré, en 
forme d’égyptienne agenouillée, supportant deux bras de 
lumière, le socle orné d’hiéroglyphes stylisés en méplat. 

 
Modèle de Pierre François FEUCHÈRE réalisé d’après des des-
sins de Nicolas BATAILLE. 
H. 40cm / l. 16cm 
Manque le motif étoilé surmontant la colonne

8 000 / 12 000 €

Note : Ce modèle de candélabre s’inspire d’un modèle que Feuchère 
livra en 1805 au Prince Joseph von Schwarzenberg, la facture de 
Feuchère du 24 janvier 1805, à Paris. Une autre paire, livrée en 1804-
1806 à l’Hôtel de Beauharnais (actuelle résidence de l’ambassadeur 
d’Allemagne), y est exposée dans le salon des quatre saisons. Une troi-
sième paire, conservée à Munich, provient de l’ameublement du Prince 
Eugène, tout comme la précédente.  
Bibliographie :.  Ottomeyer, « Vergoldete bronzen », Munich, 1986, vol. I, 

RMN, 1994, p. 290.
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256  Commode à vantaux  en acajou et placage d’acajou. Les deux 

Vénus et Flore, découvrent quatre tiroirs « à l’anglaise ». 
 

Estampille de François-Honoré-Georges JACOB, dit JACOB-
DESMALTER (1770-1841). 
Haut. 101cm / Larg. 134cm 
Quelques manques, légers accidents et éclats au placage

12 000 / 15 000 €

Note : Le musée Marmottan conserve un cabinet à deux portes 

et le même cache-jointure (cf. « Académie des beaux-arts, musée 
Marmottan. L’Empire », in ABC collection, hors série, juillet 1977, ill. 
p. 47).
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257  Paire d’importants candélabres à treize bras de lumière  en 
-

thienne, la base triangulaire ajourée à décor de cygnes et 
frise de palmettes supportée par trois pieds griffes. 
Seconde moitié du XIXe siècle (percés pour l’électricité)  
Haut. 98cm

2 500 / 3 500 €

258  Table de salon ovale  en bois de placage ouvrant par 
une porte cintrée découvrant trois tiroirs surmontés 
d’une tirette. Pieds gaine réunis par une tablette d’en-
trejambe. Dessus garni de cuir vert à galerie ajourée. 

 
Haut. 70cm / Larg. 53cm / Prof. 38cm

400 / 600 €

259  Deux tables de chevet  en acajou et 
placage d’acajou ouvrant à trois tiroirs. 
Dessus de marbre blanc et Sainte Anne. 
Style Louis XVI

60 / 80 €
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261  Pendule borne  en bronze ciselé et doré en forme de 
temple égyptien à décor de feuilles de lotus, hiéro-
glyphes, tête du dieu Apis et vase canope entre deux 
branchages de lotus. Le cadran émaillé à chiffres romains 
signé LEDURE, bronzier à Paris et BLED horloger. 

 
Mouvement changé 
LEDURE : famille de bronziers à Paris depuis le XVIIIe 
siècle. P. VERLET, Les bronzes dorés français du XVIIIe 
siècle.

1 500 / 2 000 €

260  Atelier de WERNER & MIETH, à Berlin 
Lustre  en bronze doré et cristaux. 
Allemagne, début du XIXe siècle. 

 
Haut. 104cm / Diam. 87cm 
 
Un lustre similaire : lot 177 de la vente Sotheby’s 
New-York du 1 avril 2010.

5 000 / 8 000 €
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Note : Le dessin préparatoire à la plume avec rehauts d’aquarelle si-
gné et daté Deverberie horloger an VII (1799) de cette pendule titré 
« l’Afrique » est conservé à la Bibliothèque Nationale (Cabinet des 
Estampes).   
Bibliographie : - Pierre Kjellberg, Encyclopédie de la Pendule Française, 

- Tardy, La Pendule Française, Paris, 1994, un modèle similaire repro-
duit p. 246

262  Pendule symbolisant l’Afrique,   en bronze ciselé, doré et 
patiné à décor d’une africaine vêtue d’un pagne à plumes et 
tenant un arc, assise sur le mouvement, les yeux émaillés, 

-

MIGNOLET à Paris indique les heures en chiffres romains et 
 

être rapportés, petites restaurations aux yeux). 
Haut. 47cm / Larg. 36cm / Prof. 14cm 
Avec un globe.

15 000 / 20 000 €
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Note : Un secrétaire très proche, également de Sasaya, est conservé 
au Rijksmuseum d’Amsterdam (n° d’inventaire : NG-401). Ce même 
musée conserve quatre panneaux de laque de Sasaya, signés et datés 
« Verlakt bij Sasaya in Japan A° 1792 ». - Sasaya était un important 
atelier japonais de fabrication ou de commerce de laque, travaillant 

-
rant de modèles européens. On suppose que cet atelier était installé 
à Kyoto et à Nagasaki, et répondait à des commandes d’agents hollan-
dais basés sur l’îlot de Dejima.

263  Rare paire de secrétaires à abattant  en bois laqué noir bur-
gauté à décor de paysages rehaussé d’or dans des réserves 
ovales inscrites dans des rectangulaires. L’un marqué « Oli-
via » au-dessus de l’abattant et « Lakwerker SASAYA » dans un 
médaillon ovale sur la face interne de celui-ci. 
Atelier de SASAYA (Kyoto et Nagasaki ?) pour l’exportation, 
Japon vers 1800-1820. 
Haut. 176cm / Larg. 99cm / Prof. 45cm 
Accidents.

15 000 / 20 000 €
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264  Guéridon octogonal  en placage 
d’ébène et bois noirci marqueté 
de motifs végétaux en bois tein-
tés, ivoire et nacre, le plateau 
basculant. 
Style du XVIIe siècle, milieu du 
XIXe siècle. 
Haut : 75cm / Diam. 70cm 
Quelques accidents et manques

600 / 800 €

265  Pendule  en bronze ciselé et doré représentant une jeune 
femme assise sur le mouvement tenant un mouton sur son 
bras gauche, derrière elle un amour tenant une torche en-

d’abondance, palmes et palmettes. Cadran émaillé à chiffres 
romains noirs pour les heures et arabes pour les quarts 

 

arrière, le mouvement à réviser). 
H. 40,5cm L. 29cm

700 / 1 000 €

266  Jardinière tripode de forme circulaire  en 
acajou et placage d’acajou, les montants 
en console reposant sur une base triangu-
laire supportée par trois petites galettes. 
Style Biedermeier 
Haut : 80cm / Diam : 82cm

300 / 500 €

267  Commode formant secrétaire  en acajou, placage d’acajou et 
bois noirci ouvrant, en partie basse, par deux tiroirs surmontés 
d’un tiroir formant écritoire, la partie supérieure en retrait par 

 
Allemagne ou Autriche, début du XIXe siècle 
Accidents

400 / 600 €
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268  Important lustre corbeille  en 
bronze doré et cristaux. 

 
Haut. 140 à 150cm / Diam. 
100cm

4 000 / 6 000 €

269  Secrétaire à abattant  en bois laqué noir orné de 
trois plaques de marbre blanc à décor peint poly-

au bain sur l’abattant. Le casier intérieur plaqué 
d’acajou. Pieds gaine. 
En partie d’époque Biedermeier (Petits accidents). 
Haut. 148cm / Larg. 92,5cm / Prof. 41cm

500 / 800 €

270  Bureau plat à caissons  en placage d’acajou 
ouvrant par trois tiroirs. Pieds gaine. 
Style Directoire, XIXe 
Haut. 75cm / Larg. 123cm / Prof. 73cm

200 / 300 €
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271  Paire de tables basses rectangulaires,   les plateaux en sca-
gliole à décor polychrome d’oiseaux perchés sur des rinceaux 

piétement en acier à balustres carrés réunis par une entre-
toise en X. 
Style des XVII/XVIIIe siècles. 
Haut : 41cm. Long : 91cm. / Larg. : 64cm. 
Les plateaux : 60 x 87,5cm

3 000 / 4 000 €

Provenance : vente Rouillac, château de Cheverny, 1er juin 2003, lot 
162.
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272  Important bas-relief  en ivoire sculpté représentant des 
scènes à la gloire de l’empereur Jules César, sur fond d’archi-
tecture. Cadre en bois teinté à l’imitation de l’ébène. 
Travail vraisemblablement allemand (Erbach) vers 1870. 
Haut. 100 x 49cm (vue)  
(Accidents : fentes et quelques manques).

6 000 / 8 000 €

Note : La statuette de Jules César est une copie, avec quelques petites 
variantes dans les drapés, de la statue antique en marbre conservée 
au Musée archéologique national de Naples (inv. 6039). On connaît 
d’autres versions avec variantes notamment au théâtre antique 
d’Orange ou au musée Getty.  
De même, le musée Getty conserve une gravure d’Alphonse de 
Neuville dont est inspiré le petit bas-relief représentant la réédition 
de Vercingétorix.
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273  École FRANCAISE VERS 1900 

 
 

manque au chapeau). 
Haut. 68cm

600 / 800 €

274  Plateau ovale  en métal peint à décor de paysage 
lacustre animé dans un médaillon sur fond rouge. 
Seconde moitié du XIXe (usures). 
76 x 56cm

80 / 120 €

275  D’après Johan Axel WETTERLUND 
(1858-1927)  

 

Signée. 
Marque du fondeur « Hermen 
Bergman Fud ». 
Haut. 31cm / Larg. 47cm / Prof. 
15cm

1 500 / 2 000 €

276  Paire de chaises  en noyer mouluré, le haut dossier rectangulaire, 
le piètement tourné à entretoise en H. 
Style Louis XIII (la garniture à refaire). 
Haut. 108cm / Larg. 54cm

100 / 150 €
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277  BOUCHARD (artiste non documenté). 
Médaillon circulaire  en plâtre patiné rouge 
représentant en bas relief une scène antique 

-
sant et un amour. 
Signé.

100 / 150 €

278  Table bouillotte  en placage d’acajou ouvrant par 
deux tiroirs et deux tirettes. Les pieds réunis par 
une tablette d’entrejambe à galerie de bois. 
Dessus de marbre gris 
Fin du XVIIIe (parties vermoulues)  
Haut. 75cm / Diam. 67cm

400 / 600 €

279  Table de salle à manger de forme ovale, à allonges,   en pla-
cage d’acajou, la ceinture à bandeau, reposant sur six pieds 
gaine terminés par des roulettes. 
Style Directoire, XIXe 
(Accidents et restaurations)

200 / 300 €
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280  
Petit meuble étagère à toutes faces  en bois 
patiné, sculpté et ajouré dans le style japonisant 
à rayonnages asymétriques et orné de dragons 
et masques grimaçants en bronze doré. 
Dernier tiers du XIXe siècle. 
Haut. 95cm / Larg. 55,5cm / Prof. 34cm

500 / 800 €

281  Table à jeu carrée à plateau portefeuille,   en acajou 
massif sculpté d’entrelacs et sur les pieds et sur la 
ceinture, cette dernière pliante. 
Travail de style anglo-chinois d’époque Chippendale. 
Haut. 72cm - L. 91 x 89,5cm (déployée)

1 500 / 2 500 €

282  Table rectangulaire  en bois naturel reposant sur quatre pieds 
réunis par deux plateaux d’entretroise. La ceinture ajouré. 
Travail Japonais, XXe siècle

300 / 400 €
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283  Auguste de WEVER (1856 -1910)  
 

 
Sur le côté : « Salon de Bruxelles / 1884 ». 

 
Haut. 75cm

600 / 800 €

284  Paire de lampes à pétrole  en céramique 
imitant le bronze cloisonné. Avec des 
globes et des verres de lampe. 
Vers 1870-1880. Montées à l’électricité. 
Haut. Totale : 63cm

100 / 150 €

285  
Cache radiateur ajouré à côtés évasés  en fer 
forgé martelé à décor de volutes feuillagées 
dans un entourage de volutes, le fond grillagé. 
Vers 1930.

1 000 / 1 500 €

283bis  Paire de vases balustres à col évasé 
 en opaline blanche à décor de frises 

 
Milieu du XIXe siècle. 
Haut. : 35cm

200 / 300 €
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286  
Canapé  en bois naturel reposant sur 
quatre pieds griffe. La ceinture et l’assise 
ajourés. Un accotoir à décor de tête de 
chimère. (Manque à un pied griffe)

800 / 1 200 €

osant sur 
ure et l’assise 
de tête de 
 griffe)
800 / 1 200€

287  
Fauteuil  en bois naturel reposant sur quatre 
pieds griffe. La ceinture et l’assise ajourés. 
Accotoirs à décor de têtes de chimère.

300 / 500 €

288  Console  en bois sculpté de motif de 
bambou et feuillage stylisé et entretoise 
 en H. Elle supporte une vitrine ouvrant par 
deux vantaux vitrés, à décor de bouquets 

 
Travail Japonais XXe siècle

500 / 800 €
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289  Importante coiffe  composée 

de bandes de tissu incrustées 
de coquillages.

400 / 600 €

291  Masque Dan. (Accident)  
Haut : 18cm

200 / 300 €

292  Henry Etienne DUMAIGE (1830-1888)  
 

 
Haut. : 38,5cm

1 000 / 1 500 €

290  Importante coiffe  
végétales, plumes, de bandes de tissu 
incrustées de coquillages et masque 
 en bois orné de colliers de perles de 
verres et billes végétales, et grelots.

400 / 600 €
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293  Pendule  en bronze ciselé et doré, le 
 

 
 

Haut. 46,5cm / Larg. 29cm
500 / 700 €

294  LOT comprenant :     
un éventail, la feuille en soie à décor de scènes 

 
une petite verseuse et un bol en porcelaine à décor 

 
une paire de bougeoirs de toilette en bronze doré 
de style Louis XVI. / Haut. 14,5cm

30 / 50 €

295  Coiffeuse à caissons  en bois de placage marquetée 

une tirette et trois volets sur le plateau. 
 

Haut. 73cm / Larg. 81cm / Prof. 49cm
200 / 300 €

296  Table demi lune  en bois de placage et bois 
naturel marqueté en feuilles à plateau abat-
tant garni de velours vert. 
Travail régional d’époque Louis XV (accidents, 
restaurations et parties refaites)  
Haut. 71cm / Larg. 108cm / Prof.53cm

120 / 180 €
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297  Paire d’appliques à trois lumières  en laiton doré 
et pendeloques de cristal sur fond de glace. 
Style néo-classique. 
Haut. 58cm / Larg. 37cm

200 / 300 €

298  Paire de chaises  en bois relaqué vert à décor sculp-
té de coquilles et feuilles d’acanthes, les quatre 
pieds cambrés réunis par une entretoise. 
En partie d’époque Régence. Anciennement cannées. 
Haut. 89cm / Larg.55cm

200 / 300 €

299  Table travailleuse  en bois de placage ouvrant par 
deux tiroirs en ceinture. Dessus abattant foncé de 
glace. Pieds gaine. Vers 1820 
71x52x37cm

100 / 150 €
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300  Mathurin MOREAU (1822-1912)  
 

restauration à un bras) / Haut. 
61cm

2 000 / 3 000 €

330000 M

r
6 301  Paire d’importants candélabres à cinq bras de 

lumière  en bronze ciselé et doré à décor de 

 
Style Louis XIV, époque Napoléon III. 
Haut. 46cm

1 800 / 2 000 €

302  Paire de fauteuils cabriolet  en bois relaqué 
gris mouluré, les pieds et les bras cambrés. 
Style Louis XV 
Haut. 84cm / Larg. 69cm

100 / 150 €

303  Miroir à parecloses  en bois noirci, ébène et 
laiton repoussé et ajouré à décor de feuillages 
et rinceaux. Le fronton triangulaire à décor de 
médaillon soutenu par deux chimères. 
Style Louis XIII, XIXe siècle. 
112 x 71cm 
(accidents et quelques manques)

400 / 600 €
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304  Bergère gondole  en bois naturel mouluré 

 
Trace d’estampille. 
Haut. 97cm / Prof. 71cm

150 / 200 €

305  D’après Louis-Auguste MOREAU 
(1855-1919)  

 

Signée (manque). 
Sur un socle circulaire en onyx. 
Haut. 46cm 
Anciennement montée en lampe.

1 200 / 1 800 €

306  Paire d’appliques à trois bras de lumière en 
forme de cornes d’abondance,   en bronze ci-
selé, doré et ajouré à décor de guirlandes de 

 
 

Haut. 33cm
500 / 700 €

307  Paire de fauteuils  en bois naturel garnis de velours vert. 
On joint un fauteuil confortable. 
Angleterre, XXe 
Haut. 84cm / Larg. 71cm et / Haut. 90cm / Larg.80cm.

100 / 150 €
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308  Travail Thaïlandais ou Balinais 
Groupe  en bronze représentant deux 
personnages chimériques dont une 
femme à queue de poisson. 
Haut. 64cm / Larg. 50cm

150 / 250 €

309  CHINE 
Petite table de salon 
 en bois laqué rouge. 
Vers 1900 (accidents 
et manques)  
Diam : 54cm

50 / 80 €

310  CHINE 
Table basse rectangulaire 
 en bois laqué rouge.

50 / 70 €

311  Sujet  -
rant un animal stylisé. 
Afrique, probablement Bénin. 
Haut. 60cm / Larg. 66cm

150 / 250 €
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312  Lit  en bois relaqué vert bronze mouluré et sculpté, 
les chevets en chapeau de gendarme, les montants 
en gaine à cannelures rudentées, les pieds fuselés. 

 
Couchage : 100 x 190cm

150 / 200 €

313  Pendule de forme ogivale  en 

clair, à sonnerie sur gong, le 
mouvement à répétition. 
Travail anglais de style Sheraton, 
du début du XXe siècle. 
Haut. 36cm / Larg. 22cm

30 / 50 €

314  Paire de bergères à dossier plat  en bois naturel 
mouluré et sculpté, les pieds et les bras cambrés. 
Style Louis XV 
Haut. 90cm / Larg. 78cm

100 / 150 €

315  Vase de forme Médicis  en verre opalin vert 
pâle, à décor de personnages antiques et de 
palmettes en camaïeu brun émaillé à froid. 
Seconde moitié du XIXe siècle.

150 / 250 €

316  LOT comprenant :     
une table basse rectangulaire en bois 
de placage, les montants géminés 
réunis par une barre d’entretoise, les 
pieds terminés par des pattes de lion 
et des roulettes. 
Haut. 42cm / Larg. 108cm / Prof. 
53cm 
Une boite nécessaire à cirage en 
acajou et laiton (accident)  
Travail anglais. 
On joint une sellette à trois plateaux 
en bois ciré. 
Haut. 65cm / Larg. 30,5cm / Prof. 
30,5cm

50 / 70 €
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317  Table à pupitres  en acajou et placage 
d’acajou, le plateau dévoilant deux 
pupitres, ouvrant par un tiroir en ceinture. 
Pieds fuselés à cannelures rudentées. 
Style Louis XVI, première moitié du 19e 
Haut. 74cm / Larg. 86cm / Prof. 50cm

150 / 200 €

319  Fauteuil  en bois fruitier ou noyer mouluré et sculpté d’une 

cannelures rudentées. 
Travail régional, début du XIXe siècle (accidents et restaura-
tions). 
Haut. 88cm / Larg. 54cm

30 / 50 €

320  Petit meuble desserte  en acajou et placage d’acajou, les 
montants arrondis à cannelures. Dessus de marbre encastré. 
Vers 1800 
Haut. 88cm / Larg.59cm / Prof.41cm

80 / 120 €

321  Chiffonnier simulant un semainier  en acajou et placage 
d’acajou, les montants à pans coupés. 
Dessus de marbre veiné. 
Style Louis XVI, vers 1850 
Haut. 137cm / Larg. 97cm / Prof. 36cm

300 / 400 €

322  non venu

318  École française du XIXe 
 

et bloc de granit sculpté. 
Haut. : 59 x 26,5cm.

300 / 400 €
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323  Grand plat  en étain à décor d’armoiries, 
l’aile ornée d’une frise à motif végétal. 
XVIIIe siècle  
Diam. : 41cm

250 / 350 €

324  Auguste LEDRU (1860-1902)  
Important plat décoratif  en étain poli à décor en 
relief d’une jeune ondine allongée dans les vagues. 

 
Long. 82cm / Larg. 58cm

600 / 800 €

325  Console desserte  en acajou et placage 
d’acajou, ouvrant par deux tiroirs en 
ceinture, les montants plats à cannelures 
réunis par deux tablettes d’entrejambe. 
Dessus de marbre gris Saint Anne. 
Style Louis XVI, XIXe siècle (petit manque). 
Haut. 100cm / Larg. 150cm / Prof. 58,5cm

500 / 700 €
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326  Petit canapé  en bois naturel mouluré et richement 
sculpté à décor de feuilles d’acanthe, rangs de piastres, 

en chapeau de gendarme, les montants en colonne 
détachée, les pieds fuselés à cannelures hélicoïdales. 
Estampille de Nicolas Denis DELAISEMENT, reçu 
Maître en 1776. 

 
Haut.100cm / Larg. 127cm / Prof.70cm

700 / 1 000 €

326bis  Lustre  en bronze patiné orné de pendeloques 
de cristal, à neuf bras ornés de bougies. 

 
Haut. 100cm / Diam. 60cm

600 / 800 €

327  Cartonnier  en placage d’acajou, ouvrant par vingt 
cartons sur deux rangs et par deux tiroirs, les casiers 
garnis de cuir fauve dorés au fer et numérotés de 1 à 
20. Il pose sur des pieds griffes en bois noirci. 

 
Haut. 152cm / Larg. 117cm / Prof. 36cm

400 / 600 €
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329  CHINE 
Paravent à douze feuilles  en bois laqué noir incrusté de 
motifs en ivoire peint à décor de personnages et d’ustensiles 
sur deux registres et orné de plaques rectangulaire en porce-

 
XIXe siècle (accidents et manques). 
Haut. 120cm / Larg. de chaque feuille : 25cm 
Long. totale : 306cm

700 / 1 000 €

328  Commode  en bois de placage marqueté en feuilles dans des 

ouvrant par quatre tiroirs sur trois rangs. 
Dessus de marbre brèche d’Alep (restauré et rapporté). 
Estampille de Louis Michel LEFEVRE reçu Maître en 1749 
et estampilles de Jean-Mathieu CHEVALLIER, reçu Maître en 
1743, en tant que marchand, et poinçon de la Jurande des 
Menuisiers-Ebénistes (JME). 

 
Haut. 85cm / Larg. 131cm / Prof. 62cm

700 / 1 200 €

329 bis  Lit  en bois sculpté et doré à décor 
de feuilles d’acanthes et torchères. 
Italie, style Louis XVI 
190 x 140cm

100 / 150 €
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330 Tapis d’Aubusson 

800 / 1 200€

331  Tapisserie  représentant un 
paysage boisé avec des mai-
sons à l’arrière-plan. 

(accidents, restaurations, par-
tie repliée de 20cm environ)  
268 x 108cm 
287 x 108cm dépliée

400 / 600 €
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332  Important tapis Tabriz. Iran. 
 Décor à médaillon central à motifs  
hérati en semis. 
Large bordure. 
Tapis en laine. Bon état général.  
Premier quart du XXe siècle 
420 x 670cm

15 000 / 25 000 €
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333  Tapis Héréké  
bordure à fond rouge. Moderne. 
225 x 158cm

50 / 100 €

334  Deux Tapis d’orient modernes :     
 

173 x 143cm 
l’autre à décor de losange sur fond bleu nuit, les écoinçons 
rouges (accidents et manques). 
166 x 118cm

30 / 50 €

334
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335  Tapisserie  représentant un enfant mangeant une grappe de 
raisin dans un parc boisé avec une maison à l’arrière-plan. 

-
sions, accidents, restaurations, partie repliée de 10cm 
environ). 
180 x 188cm 
190 x 188cm dépliée

300 / 400 €

336  Tapisserie  représentant deux volatiles dans un parc arboré. 
-

sions, accidents, restaurations). 
243 x 229cm

500 / 700 €
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE 

COMMISSION ACHETEUR

L’acquéreur paiera à l’ordre de GROS & DELETTREZ, en sus du prix 

d’adjudication, une commission acheteur de 28% TTC.  

CONDITIONS ET INFORMATIONS 

DESTINÉES AUX ACHETEURS

La vente est soumise à la législation française et aux condi-

tions imprimées dans ce catalogue. Il est important de lire 

les conditions qui suivent. Des informations utiles sont don-

nées sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se 

tient à votre disposition pour vous renseigner et vous assister. 

T.V.A.

La TVA sera remboursée uniquement sur les frais de vente, aux 

personnes non résidentes de l’Union Européenne à condition 

qu’elles en fassent la demande écrite au service comptable 

dans un délai de 3 mois après la vente, et sur présentation de 

l’exemplaire 3 du document douanier d’exportation (DAU) sur 

lequel GROS & DELETTREZ devra fi gurer comme expéditeur et 

l’acheteur comme destinataire. L’exportation doit intervenir dans 

les délais légaux.  

REGLEMENTATION CITES

Δ: Les documents fournis par l’étude « Gros et Delettrez » pour 

les articles CITES  d’espèces inscrites aux annexes A, B ou C du 

règlement CE338/97 sont valables uniquement dans l’UE. Toutes 

les sorties vers un pays tiers doivent faire l’objet d’une demande 

de permis d’exportation ou de réexportation auprès de l’organe 

de gestion CITES du lieu de résidence de l’acheteur. Nous vous 

conseillons de vous mettre en rapport avec l’organe de gestion 

CITES du pays de destination, afi n d’avoir confi rmation de la pos-

sibilité d’importer ces articles. Certains pays peuvent interdire la 

délivrance des documents pour des raisons propres à leurs légis-

lations. Ces démarches sont à eff ectuer par l’acheteur et restent 

à sa charge. Contacter Gros & Delettrez pour plus d’informations.

AVANT LA VENTE

Caractère indicatif des estimations

Les estimations sont fournies à titre indicatif. Toute off re dans la 

fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a des 

chances raisonnables de succès. Nous vous conseillons toute-

fois de nous consulter avant la vente car les estimations peuvent 

faire l’objet de modifi cations.

Les estimations fi gurant dans le catalogue de vente ne com-

prennent pas la commission acheteur.

L’état des lots

Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport 

détaillé sur l’état des lots.

Tous les biens sont vendus dans l’état dans lequel ils se trouvent 

au moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts.  Les 

dimensions, les tailles, les couleurs et les poids des objets sont 

donnés à titre indicatifs et ne sont pas contractuels. 

Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restau-

rations d’usage et petits accidents. Il est de la responsabilité de 

chaque futur enchérisseur d’examiner attentivement chaque 

lot avant la vente et de se fi er à son propre jugement afi n de 

prendre connaissance de ses caractéristiques et de ses éven-

tuelles réparations ou restaurations. Il ne sera admis aucune 

réclamation une fois l’adjudication prononcée.

[Montres et bijoux]

-  Les cadrans restaurés ou repeints, constituant une mesure 

conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. L’état 

des bracelets ainsi que l’étanchéité des montres à fond vis-

sé ne sont pas garantis, ainsi que l’authenticité des boucles 

déployantes ou des boucles à ardillons. Il est à noter que la 

plupart des montres résistantes à l’eau ont été ouvertes pour 

identifi er le type et la qualité du mouvement.

-  On ne peut garantir que ces montres soient encore résistantes 

à l’eau et il est conseillé à l’acheteur de consulter un horloger 

avant d’utiliser l’objet.

-   Les dimensions des montres sont données à titre indicatif.

-  L’absence d’indication de restauration ou d’accident n’implique 

nullement qu’un bijou soit exempt de défaut.

-  Les pierres précieuses et fi nes peuvent avoir fait l’objet de 

traitements destinés à les mettre en valeur. (Ex. : huilage des 

émeraudes, traitement thermique des rubis et des saphirs, 

blanchissement des perles).

-  Ces traitements sont traditionnels et admis par le marché in-

ternational du bijou. 

-  Vu la recrudescence des nouveaux traitements, les pierres pré-

sentées pendant la vente sans certifi cats sont vendues sans 

garantie quant à un éventuel traitement.

-  Il est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur et 

pureté des diamants) refl ètent l’opinion du laboratoire qui 

émet le certifi cat. Il ne sera admis aucune réclamation si un 

autre laboratoire émet une opinion diff érente, et ne saurait en-

gager la responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert.

-  Les bijoux annoncés dans notre catalogue en or jaune ou or 

gris sans mention de titrage sont toujours en or 18k, c’est-à-dire 

750 ‰ - Or 14k : 585 ‰ - Or 9k : 375 ‰.

[Tableaux]

-  Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une 

mesure conservatoire et non un vice ne seront pas signalés. Les 

dimensions sont données à titre indicatif.

Exposition avant la vente

L’exposition précédant la vente est ouverte à tous.

GROS & DELETTREZ s’eff orce d’exposer les objets de la manière la 

plus sûre dans un souci de sécurité. Toute manipulation d’objet 

non supervisée par la société GROS & DELETTREZ se fait à votre 

propre risque.

LES ENCHÈRES

Les enchères peuvent être portées en personne, par téléphone 

ou par l’intermédiaire d’un tiers. Les enchères seront conduites 

en euros. Un convertisseur de devises pourra être visible pen-

dant les enchères à titre purement indicatif, seul le prix en euros 

faisant foi.

Comment enchérir en personne 

Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se 

présenter auprès de la société GROS & DELETTREZ avant que la 

vente aux enchères ne commence. 

Chaque enchérisseur devra s’enregistrer auprès de la société 

GROS & DELETTREZ avant la vacation en fournissant ses coor-

données et des garanties bancaires. Il se verra ensuite attribué 

un numéro d’enchérisseur nécessaire pour la vente.

S’il existe le moindre doute concernant le prix ou l’acheteur, atti-

rez immédiatement  l’attention de la personne habilitée à diriger 

la vente.

Mandat à un tiers enchérisseur

Si vous enchérissez pendant la vente, vous le faites à titre per-

sonnel et nous pouvons vous tenir pour le seul responsable de 

cette enchère, à moins de nous avoir préalablement avertis que 

vous enchérissiez au nom et pour le compte d’une tierce per-

sonne en nous fournissant un mandat régulier que nous aurons 

enregistré.

ORDRES D’ACHAT

Si vous ne pouvez pas assister à la vente nous serons heureux 

d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. Ce 

service est gratuit et confi dentiel. Les lots sont achetés au meil-

leur prix, en respectant le prix de réserve et les autres enchères. 

Dans le cas d’ordres identiques, le premier arrivé aura la préfé-

rence. Indiquez toujours une limite à ne pas dépasser, les off res 

illimitées ou d’ « achat à tout prix » ne seront pas acceptées. Les 

ordres d’achat doivent être donnés en euros.

Vous trouverez à la fi n de ce catalogue un formulaire d’ordre 

d’achat.

Les ordres écrits peuvent être :

  •  Envoyés par télécopie au numéro suivant : 

+33 1 45 23 01 64

  • Envoyés par e-mail : contact@gros-delettrez.com

  • Remis au personnel sur place.

Vous pouvez également laisser des ordres d’achat par téléphone 

mais ceux-ci doivent être confi rmés par écrit avant la vente. Afi n 

d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, il vous est 

demandé de vous assurer que nous avons bien reçu vos ordres 

d’achat au moins 24h avant la vente.

Enchérir par téléphone

Si vous ne pouvez être présent le jour de la vente aux enchères, 

vous pouvez enchérir directement par téléphone. Etant don-

né que le nombre de lignes téléphoniques est limité, il est 

nécessaire de prendre des dispositions au moins 24h avant la 

vente pour obtenir ce service dans la mesure des disponibilités 

techniques.

Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre 

d’achat de couverture que nous pourrons exécuter en votre 

nom au cas où nous serions dans l’impossibilité de vous joindre.

LA VENTE

Conditions de vente

Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par 

les règles fi gurant dans ce catalogue. Quiconque a l’intention 

d’enchérir doit lire attentivement ces conditions. Elles peuvent 

être modifi ées par affi  chage dans la salle des ventes ou par an-

nonces faites par la personne habilitée à diriger la vente.

Accès aux lots pendant la vente

Par mesure de sécurité, l’accès aux lots sera interdit pendant la 

vente.

Déroulement de la vente

L’ordre du catalogue sera suivi pendant la vente. Les enchères 

commencent et se poursuivent au niveau que la personne ha-

bilitée à diriger la vente juge approprié. Celle-ci se réservant le 

droit d’enchérir de manière successive ou en réponse à d’autres 

enchères, et ce au nom et pour le compte du vendeur à concur-

rence du prix de réserve.

APRÈS LA VENTE

Résultats de la vente

Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos 

ordres d’achat, veuillez contacter :

GROS & DELETTREZ +33 1 47 70 83 04

www.gros-delettrez.com 

Paiement

Le paiement doit être eff ectué immédiatement après la vente. 

Le paiement peut être eff ectué :

  •  En espèces en euro dans les limites suivantes :

750 euros pour les commerçants.

1 000 pour les particuliers français.

10 000 euros pour les particuliers n’ayant pas leur domicile 

fi scal en France sur présentation d’une pièce d’identité et 

justifi catif de domicile.

  • Par carte de crédit visa ou mastercard.

  •  Par virement en euro sur le compte :

GROS & DELETTREZ

COORDONNÉES BANCAIRES

GROS ET DELETTREZ

22 RUE DROUOT  

75009 PARIS

Domiciliation : BNP PARIBAS A CENTRALE

Code banque : 3 0004

Code agence : 00828

N°compte :  00011087641

Clé RIB : 76

IBAN : FR76 3 000 4008 2800 0110 8764 176

BIC : BNPAFRPPPAC

Siret : 440 528 230  00012

APE 741A0

N° TVA Intracommunautaire : FR 54 440 528 230

 

Enlèvement des achats

Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 

Tous les lots pourront être enlevés pendant ou après la vaca-

tion sur présentation de l’autorisation de délivrance du service 

comptable de la société GROS & DELETTREZ. Nous recomman-

dons vivement aux acheteurs de prendre livraison de leurs lots 

après la vente. 

Exportation des biens culturels
Des certifi cats d’exportation pourront être nécessaires pour 

certains achats et, dans certains cas, une autorisation douanière 

pourra être également requise. L’État français a faculté d’accor-

der ou de refuser un certifi cat d’exportation au cas où le lot est 

réputé être trésor national. GROS & DELETTREZ n’assume aucune 

responsabilité du fait des décisions administratives de refus de 

certifi cats pouvant être prises. Sont présentées ci-dessous les ca-

tégories d’œuvres ou objets d’art et les seuils de valeur respectifs 

au-dessus desquels un certifi cat pour un bien culturel peut être 

requis pour que le lot puisse sortir du territoire français :

  •  Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlo-

gerie ayant plus de 50 ans d’âge  :  50 000 euros.

  • Livres de plus de 100 ans d’âge 50 000 euros.

  •  Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales 

et affi  ches originales ayant plus de 50 ans d’âge 15 000 euros.

  •  Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions

1 500 euros.

  • Archives de plus 50 ans d’âge .

Droit de préemption

L’État peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un 

droit de préemption sur les biens proposés à la vente, par dé-

claration du ministre chargé de la culture aussitôt prononcée 

l’adjudication de l’objet mis en vente. L’État dispose d’un délai 

de quinze jours à compter de la vente publique pour confi rmer 

l’exercice de son droit de préemption. En cas de confi rmation, 

l’État se subroge à l’adjudicataire.
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Nos coordonnées pour renvoyer ce formulaire :

GROS & DELETTREZ - 22, rue Drouot - 75009 Paris – Tél.   : + 33 (0)1 47 70 83 04 - Fax   : + 33 (0)1 42 46 77 79 – contact@gros-delettrez.com
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NOM

PRÉNOM

RAISON SOCIALE

ADRESSE

CODE POSTAL

VILLE

PAYS

TÉLÉPHONE 1

TÉLÉPHONE 2

FAX

EMAIL

Faites-vous partie du fichier de Gros & Delettrez ? OUI      NON    

NUMÉRO ACHETEUR
(ne pas remplir)

N° Lot Description succincte Enchère maximale hors frais

La vente aux enchères se déroulera conformément aux 
conditions générales de Gros & Delettrez imprimées dans 
le catalogue et les enchères proprement dites seront régies 
par ces mêmes conditions. 
Ne signez pas le présent formulaire avant d’avoir obtenu 
réponse à toutes les questions relatives aux conditions 
générales que vous pourriez vous poser. Ces conditions 
générales font état des engagements contractuels auxquels 
les enchérisseurs et adjudicataires s’obligent.

Mastercard      Visa   

Nom du titulaire

Numéro de carte

Date d’expiration

Cryptogramme

Signature

En cas d’adjudication, merci de débiter ma carte    

En signant ce formulaire, vous reconnaissez avoir été en 
possession, avoir lu et compris les Conditions générales 
de Gros & Delettrez, et reconnaissez en outre les avoir 
acceptées sans réserve.

DATE

SIGNATURE

ORDRE D’ACHAT / DEMANDE D’ENCHÈRES TÉLÉPHONIQUES

Références Carte bancaire   : 

Dessins, Tableaux, 
Mobilier & Objets D’art 
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